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číslo 6

nevím, jak nejlépe spočí-
tat, kolikátý ročník akce 
Dobrý den v  Bystrci se 
letos vlastně koná. Jestli 
mám počítat jen ročníky 
pořádané pod hlavičkou 
radnice, nebo i  úplný 
začátek v roce 2014, kdy 

jsme se s partou nadšenců rozhodli uspořá-
dat první setkání tak trochu na vlastní pěst. 
Tehdy jsme neměli velké zkušenosti s orga-
nizací podobných akcí, ale měli jsme chuť 
udělat něco pro lidi z Bystrce a vytvořit pří-
ležitost, při které se budou moci sousedé po-
tkat i jinak než jen při každodenním shonu. 
Z naší strany šlo spíš o nadšení než o zkuše-
nosti, ale o to víc energie jsme do toho dali. 
Právě tehdy vznikla tradice, která dnes patří 
k oblíbeným akcím začátku léta a na kterou 
se lidé pravidelně vracejí. Další ročníky už 
převzala radnice, především odbor kultury, 
který akci každoročně posouvá dál a dává jí 
profesionálnější podobu. Myslím si ale, že 
největší hodnotou celé akce je její komunitní 
charakter. Bez dobrovolníků, spolků a spor-
tovních oddílů by totiž Dobrý den v Bystrci 
nikdy nefungoval tak, jak funguje dnes. 
Každý rok se do  jeho organizace zapojí 
spousta lidí, kteří tomu věnují svůj čas 
hlavně proto, aby si ostatní mohli užít pří-
jemné odpoledne.
Dobrý den v Bystrci se letos bude konat v ne-
děli 7. června od 14 hodin ve sportovním are-
álu ZŠ Vejrostova. Přijďte si užít pohodovou 
atmosféru akce, která symbolicky uzavírá 
školní rok a vítá příchod léta a prázdnin. Čeká 
vás odpoledne plné setkávání, povídání, zá-
bavy a radosti z toho, že se můžeme společně 
sejít. Ať už dorazíte s rodinou, přáteli, sousedy 
nebo jen sami, určitě nebudete litovat.
Program opět nabídne pestrou směs akti-
vit pro malé i velké návštěvníky. Představí 
se místní sportovní kluby i volnočasové 
spolky, které si připraví soutěže, hry 
a ukázky toho, co dělají během roku. Ne-
budou chybět ani zábavné atrakce, které 
potěší hlavně děti. Dospělí si mezitím mo-
hou v klidu posedět, dát si něco dobrého 
a společně se svými přáteli nebo s rodinou 
strávit čas venku. Dobrý den v Bystrci totiž 
není jen o programu. Je hlavně o lidech. 
O sousedských setkáních, nových známos-
tech a chvílích, kdy si  jen tak užíváme, že 
jsme spolu. 
Přijďte se o tom přesvědčit sami. Den plný 
pohody a dobré nálady vás určitě příjemně 
naladí na  začátek léta. Stačí jediné. Přijít 
a říct: „Dobrý den!“�
� Váš starosta Tomáš Kratochvíl

Vážení bystrčtí spoluobčané,

Dne 9. dubna proběhlo v  Rytířském sále 
Nové radnice slavnostní předávání ocenění 
Učitel roku 2026.

Ředitelka, která posouvá školu dál
Odborná komise vybírala oceněné z celkem 
29 doručených návrhů pedagogických pra-
covníků.
Mezi oceněnými v kategorii „Ocenění za dlou-
hodobou tvůrčí pedagogickou činnost“ byla 
také Mgr. Ludmila Eliášová, ředitelka Základní 
školy Brno, Heyrovského 32, příspěvkové or-
ganizace. Ocenění získala za svou dlouhole-
tou pedagogickou práci, profesionální přístup 
a významný přínos v oblasti vzdělávání i vedení 
školy.
Paní Ludmila Eliášová je nejen výbornou ředi-
telkou, ale také skvělým pedagogem a přede-
vším člověkem. Ve své práci dokáže spojovat 
profesionalitu, lidský přístup, podporu kolegů 
i vstřícnost vůči žákům a rodičům. Pod jejím 

Opravy a investice v oblasti školství
I  letošní rok je mimořádný jak počtem, tak 
zejména objemem prostředků na jednotlivé 
akce. Opět jsme je naplánovali tak, abychom 
co nejméně narušili provoz školských zařízení. 
Přesto některé z nich budou muset být realizo-
vány i v průběhu školního roku. Žádáme proto 
o pochopení rodiče, žáky i učitele.

ZŠ Vejrostova 1:
n �2. část rekonstrukce střech – krčku, tělo-

cvičny, kotelny a  jídelny včetně zateplení 
v ceně 12 mil. Kč  a zároveň tam proběhne 
i sanace dešťových svodů (600 tis. Kč)

n �rozšíření plochy pro deponii sněhu v ceně 
2 mil. Kč.Jako obvykle je doba prázdnin v  oblasti 

školství zásadní pro realizaci větších oprav 
a investic.

(pokračování na str. 6)

(pokračování na str. 3)

Hřiště na Píškově ulici dělá dětem radost
Původní hřiště už bylo za hranicí své životnosti – 
herní prvky byly zastaralé, oplocení dosluhovalo 
a opotřebované bylo i pískoviště s lavičkami. Kaž-
doroční náklady na opravy navíc neustále rostly, 
a proto bylo rozhodnuto o celkové obnově.
Rekonstrukce byla zahájena tak, aby se nové 
hřiště mohlo otevřít už na začátku letošní se-
zony. Součástí prací byla demontáž a likvidace 
původních herních prvků i oplocení a následná 
instalace nového vybavení. Z původního hřiště 
zůstalo pouze pískoviště a lavičky, které prošly 
opravou a dnes působí opět jako nové.
Nové herní prvky jsou vyrobeny převážně z odol-
ného akátového dřeva, skluzavky z nerezové oceli 
a lanové prvky tvoří lana s ocelovým jádrem ople-
teným ochrannou přízí. Samozřejmostí je splnění 

Mezi letošní plánované opravy a investice 
patřila také rekonstrukce dětského hřiště 
na Píškově ulici. (pokračování na str. 2)
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Motivujeme děti k pohybu. Náš unikátní projekt zapojil přes tisíc školáků
V  České republice v  posledních letech vý-
razně klesá pohybová aktivita dětí. Důsledky 
se neprojevují jen na fyzickém zdraví, ale také 
na psychické pohodě, schopnosti soustředění 
ve škole a vytváření návyků, které ovlivňují 
kvalitu života v dospělosti. Nám se podařilo 
spustit projekt, který chce tento trend změ-
nit. Projekt Pohybově aktivní školy Bystrc (PAŠ) 

Proměna OC Letná začne už letos
Po letech debat a příprav 
se konečně blíží začátek 
proměny areálu býva-
lého obchodního centra. 
Podle informací investora 
by měly první práce od-
startovat ještě letos, a to 

odstraněním stávající stavby. Projekt, o kterém 
se v naší městské části dlouhodobě diskutuje, 
tak vstupuje do své první viditelné fáze.
Demolice bude probíhat postupně. V  první 
etapě dojde k odstranění objektu až do úrovně 
základů a opěrných zdí. Součástí prací bude 
odbourání všech nadzemních konstrukcí 
a kompletní vyčištění celého prostoru. Cílem 
je připravit území pro budoucí výstavbu no-
vého objektu, kterou investor plánuje zahájit 
nejdříve v příštím roce.

Investor zároveň vyšel vstříc požadavku rad-
nice týkajícímu se organizace bouracích prací. 
Vzhledem k bezprostřední blízkosti základní 
školy začne demolice až na  začátku letních 
prázdnin, aby nebyla narušena výuka ani pro-
voz školy během školního roku.
Součástí projektu bude také vybudování nové 
obchozí trasy pro pěší. Ta má nahradit dosa-
vadní průchod objektem, který po demolici 
zanikne. Nové řešení má zajistit bezpečný a po-
hodlný pohyb obyvatel v této oblasti i během 
dalších etap výstavby.
Připravovaný projekt představuje významnou 
změnu pro celé okolí. Obyvatelé se po letech 
čekání konečně dočkají odstranění chátrající 
stavby a postupné proměny prostoru, který 
má v budoucnu získat novou podobu i využití.
� Pavel Kříž, místostarosta 

I letos bude léto 
na přehradě 
bezpečnější

Bezpečnost. Téma, které rezonuje Bystrcí, 
ale u kterého nám legislativa nedává mnoho 
možností, jak jej aktivně uchopit a systémově 
řešit. Téma bezpečnosti jsem otevřel v Bystrc-
kých novinách 11/2025 i na svém facebooku 
a průběžně reaguji na podněty občanů. O mož-
nostech, které jako úřad máme, jsme diskuto-
vali i na zastupitelstvu. Ale ani tam nezazněl 
ze strany koaličních nebo opozičních kolegů 
žádný konkrétní návrh řešení. Nepatřím k těm, 
kteří o problému jen diskutují. Jsem v pravidel-
ném kontaktu s vedoucími Policie ČR v Bystrci 
i  Městské policie Brno-Bystrc, kteří v  rámci 
svých možností nasazují zvýšenou frekvenci 
hlídek v  potenciálně problematických mís-
tech, na která upozorňuji, tedy například v ob-
lasti Alberta a Knihovny Jiřího Mahena na ulici 
Vondrákova.  
Oficiálně jsem požádal paní primátorku o na-
výšení počtu strážníků v naší městské části. 
Současně každý rok žádám ředitele Krajského 
ředitelství Policie Jihomoravského kraje o po-
sílení dohledu nad dodržováním veřejného 
pořádku na Brněnské přehradě během letní 
rekreační sezony, a to jak formou pěších, tak 
koňských hlídek. Přestože jsem od paní pri-
mátorky ohledně navýšení počtu strážníků 
v Bystrci obdržel zamítavou odpověď, Policie 
ČR letos opět přislíbila zvýšený dohled v oblasti 
Brněnské přehrady ve spolupráci s oddělením 
služební hipologie a Městskou policií Brno-Bys-
trc a případně i dalšími složkami podle aktuální 
potřeby. Za tuto vstřícnou reakci i za dosavadní 
spolupráci bych chtěl upřímně poděkovat.
� Tomáš Kratochvíl, starosta

běží už druhým rokem a do programu jsme za-
pojili všechny třídy prvního stupně základních 
škol v Bystrci, což zahrnuje celkem 43 tříd a při-
bližně 1100 žáků od 1. do 5. ročníku. Nesna-
žíme se vychovávat vrcholové sportovce, ale 
podpořit zdravý životní styl, zlepšit pohybové 
dovednosti dětí, a hlavně, vybudovat u nich 
dlouhodobý vztah k pravidelnému pohybu. 
Pravidelná fyzická aktivita totiž zlepšuje nejen 
zdraví, koordinaci, stabilitu a celkovou moto-
riku dětí, ale pozitivně ovlivňuje i jejich paměť, 
pozornost a schopnost učit se. Základem pro-
jektu je zapojení specializovaných trenérů, 
takzvaných pohybových animátorů, do běžné 
výuky tělesné výchovy. Jde o absolventy Ma-
sarykovy univerzity, kteří mají odborné zázemí 
v tělovýchově a sportu. Na našich třech základ-
ních školách působí celkem čtyři trenéři, kteří 
v hodinách spolupracují se stávajícími učiteli, 
a praxe ukázala, že jejich přítomnost má oka-
mžitý efekt. Standardní vyučovací hodina trvá 
45 minut, ale část času běžně zabere příprava 
a úklid sportovního vybavení. Ve spolupráci 
s  trenérem se čas přípravy zkrátí a  reálný 
čas aktivního pohybu dětí se prodlouží až 
o 20 procent. Výuka ve dvou je navíc pestřejší, 
zábavnější, dynamičtější a v neposlední řadě 
také bezpečnější.
Aby projekt „nevyšuměl“ a přinesl i konkrétní 
a  měřitelné výsledky, bylo potřeba zapojit 

odborníky z akademického prostředí.  Oslovil 
jsem vedení Fakulty sportovních studií Masa-
rykovy univerzity a Fakulty tělesné výchovy 
a sportu Univerzity Karlovy a podařilo se mi je 
zaujmout a získat pro spolupráci. Náš projekt se 
tak stal součástí širšího výzkumu, který sleduje, 
jak různá intenzita pohybu ve škole ovlivňuje 
fyzický, zdravotní i kognitivní vývoj dětí. Do to-
hoto dlouhodobého výzkumu Bystrc přispěla 
více než tisícovkou zapojených žáků, díky če-
muž budou mít akademici k dispozici statisticky 
cenná a odborně relevantní data.
Současně jsem jednal s ministrem pro sport, 
prevenci a  zdraví MUDr.  Borisem  Šťastným, 
MBA, LL.M., zda po vyhodnocení bude možné 
zvážit zapojení ministerstva v širším pilotním 
projektu tohoto typu.
Dosavadní ohlasy škol na průběh a výsledky 
projektu jsou jednoznačně pozitivní. Učitelé 
i vedení škol oceňují vyšší kvalitu hodin tělesné 
výchovy, lepší organizaci výuky, větší zapojení 
dětí do pohybových aktivit, a hlavně jejich vidi-
telné nadšení ze zajímavých aktivit. Školy proto 
mají jasný zájem v projektu pokračovat.
Podrobnější analytické výsledky by měly být 
k dispozici na začátku školního roku 2026/2027. 
Už teď je ale vidět, že projekt, který se mi poda-
řilo prosadit a dovést až do současné podoby, 
pomáhá dětem objevovat radost z pohybu.
� Tomáš Kratochvíl, starosta

všech bezpečnostních 
a kvalitativních norem.
A  co všechno na  hřišti 
děti najdou? Vyzkou-
šet mohou různé typy 
houpaček – vahadlové 
i  řetězové – nechybí 
ani oblíbené houpadlo 

ve tvaru mouchy. Velkou pozornost přitahuje 
skluzavka „U tří mostů“, na kterou je potřeba 
nejprve vyšplhat nebo vylézt. Malí návštěvníci 
si mohou otestovat svou obratnost na hrazdě, 

balanční desce či rotačním balančním trena-
žeru. Dobrodružnější povahy jistě zaujme le-
zecký balvan.
Nechybí ani domeček s pískovými hrami a kla-
sické pískoviště pro nejmenší děti.
Podle prvních reakcí si nové hřiště rychle získalo 
velkou oblibu. Prakticky neustále je plné dět-
ského smíchu a pozitivní ohlasy přicházejí také 
od rodičů i dalších obyvatel. Právě to je nejlepším 
potvrzením, že plánovaná rekonstrukce i vynalo-
žené prostředky měly svůj smysl.
� Eva Harangiová, místostarostka

Hřiště na Píškově ulici dělá dětem radost
(dokončení ze str. 1)
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Operativní opravy komunikací v Bystrci
Vážení čtenáři, obyvatelé 
Bystrce, v minulém čísle 
Bystrckých novin jsem 
vás informoval o  plánu 
na  „drobné operativní 
opravy“ pro rok 2026. 
Dokončena je již oprava 

schodiště před Společenským centrem a zábra-
dlí a podesta schodů za domem Teyschlova 29.
Hotová je oprava asfaltového povrchu pravo-
břežní účelové komunikace potoka Vrbovce 
v  Údolí oddechu a  také vyspraveny výmoly 
na levobřežní účelové komunikaci (několik sa-
mostatných vysprávek cca 1,5x1,5m a byl zajiš-
těn odvoz naplavenin z komunikace a přilehlé 
shrabané drti se zeminou). 
Vysoutěžena je zakázka „Oprava výtluků pod 
Mniší horou“ v ceně 124 570 Kč – proběhne 
nejpozději do 30. 8. 2026.
Z větších akcí, které pro tento rok připravujeme, 
mohu jmenovat opravu pěší trasy za  domy 
Fleischnerova lichá, která měla být realizována 
v červnu, ale vysoutěžená cena překročila námi 
předpokládané náklady a budeme zakázku za-
dávat znovu upravenou tak, abychom ji stihli 
ještě letos dokončit.
Časově náročnější bude řešení akce „Pojezdo- 
vý chodník za domy Štouračovou 16–18“ a také 
oprava účelové komunikace Větrná ke garážím, 
kde dojde v rámci stavby k omezení parkování 
v soukromých garážích a realizaci tak odklá-
dáme až na dobu dokončení nového parkova-
cího zálivu Výhon-Valouškova.
Tím přecházím k naší snaze budovat nová 
parkovací místa. Bohužel všechny projekty 

níže uvedené vyžadují stavební povolení, 
což řešení prodlužuje a prodražuje.
Parkovací záliv Výhon–Valouškova byl projed-
nán v dubnu na Bkomu a bude nutné osazení 
retenčního prvku. Do července bychom rádi 
měli platné stavební povolení a  vypíšeme 
výběrové řízení na zhotovitele. Cena se díky 
narůstajícím cenám materiálů a díky nutnosti 
řešit nakládání s dešťovými vodami pomocí 
retenčního prvku pravděpodobně zvýší nad 
předpokládaných 2,5 mil. Kč. 
Stále pracujeme na  rozšíření parkoviště La-
štůvkova v hodnotě řádově 900 000 Kč a také 
tvorbě parkovacích stání K  Dálnici za  cenu 
350 000, oba projekty vyžadují stavební povo-
lení. Po zadání projektové dokumentace dou-
fáme v realizaci v září 2026.
Prověřujeme také možnou tvorbu parkovacích 
stání v lokalitě Nad Dědinou, ale tam je nutné 
dořešit vstup na  sousední pozemky, infor-
maci podáme v příštím čísle Bystrckých novin.

(dokončení ze str. 1)
ZŠ Laštůvkova 77:
n zázemí spor tov-
ního areálu v  ZŠ La-
štůvkova 77 v ceně cca 
10 mil. Kč zahrnuje vybu-
dování celoročního hygi-
enického zázemí nového 

sportoviště  ZŠ.  Opět bude sloužit nejen pro 
výuku, ale i pro volnočasové aktivity zejména 
mládeže Bystrce. Navíc, vzhledem k zaměření 
školy na atletiku, umožní pořádat i větší atle-
tické soutěže, regionálního i celorepublikového 
charakteru. Součástí bude i osazení fotovoltaic-
kých panelů připojených k soustavě nově insta-
lované FVE na střeše školy.
n �konektivita datové sítě zahrnující zasíťování, 

propojení či spojení počítačů a jiných elektro-
nických zařízení v celém objektu ZŠ, včetně 
školní jídelny, v ceně cca 17,8 mil. Kč. Umožní 
využívat moderní didaktické metody a lépe 
připravit žáky pro digitální prostředí. 

n �rekonstrukce 2 ks podružných rozvaděčů 
v ceně 250 tis. Kč.

 
ZŠ Heyrovského 32:
n �revitalizace atria přebudováním na odpo-

činkové centrum včetně vybudování ven-
kovní třídy v ceně 18 mil. Kč

n �konektivita datové sítě i zde zahrnující zasí-
ťování, propojení či spojení počítačů a jiných 
elektronických zařízení v celém objektu ZŠ, 
včetně školní jídelny, v  ceně 13,8 mil. Kč. 
Umožní zkvalitnit výuku nejen informatiky, 
ale i připravit žáky na nové výzvy ve všech 
oborech jejich budoucího zaměření.

MŠ Kachlíkova 17: 
n �rekonstrukce varny včetně přilehlých míst-

ností a VZT v ceně 8,6 mil. Kč, s dotací z evrop-
ských fondů cca 3 mil. Kč a příspěvkem města 
Brna cca 2,8 mil. Kč.

Z těch dalších to budou zejména:
Oprava lapolu u ŠJ Heyrovského 32 včetně 
zřízení nového ocelového  zábradlí se zamyka-
telnou brankou, opravy povrchu stěn a scho-
diště a napojení svislého svodu do nádoby 
s dešťovou s rozpočtovanými náklady 600 tis. 
Kč.
Výměna oken a  dveří v  ZŠ a  MŠ Heyrov-
ského 13 v Brně-Bystrci – 2. etapa. Oprava 
zahrnuje výměnu oken a dveří v rozpočtova-
ných nákladech 3,5 mil. Kč.
Oprava komunikací a schodišť  v areálu MŠ 
Štouračova 23 v rozpočtovaných nákladech 
900 tis. Kč.

Nátěry únikových schodišť MŠ Kachlíkova 19 
v rozpočtovaných nákladech 300 tis. Kč.
Oprava hromosvodné jímací soustavy MŠ 
Laštůvkova 57 a ZŠ Laštůvkova 77 v rozpočto-
vaných nákladech 550 tis. Kč.
Porevizní opravy plynových zařízení a tla-
kových nádob ZŠ a MŠ Heyrovského 11 a 13 
v rozpočtovaných nákladech 250 tis. Kč.
Oprava komunikace v  areálu ZŠ Heyrov-
ského 32 v  rozpočtovaných nákladech 
1,2 mil. Kč.
Plníme tak další body našeho Programo-
vého prohlášení na toto končící volební ob-
dobí, kdy bylo školství naší prioritou.
� Vladimír Vetchý, místostarosta

Opravy a investice v oblasti školství

Schody Společenské centrum po opravě

Co se vraků týče – na BKOM bylo letos nahlá-
šeno celkem 29 vozidel s prošlou technickou 
kontrolou. Přesnou informaci o termínu odtahu 
jednotlivých vozidel v době uzávěrky Bystrc-
kých novin nemáme, ale je to v procesu.
Na našich účelových komunikacích eviduje náš 
úřad 14 vozidel s prošlou technickou kontro-
lou, které intenzivně řešíme. Dalších 8 vozidel 
již na základě našich písemných výzev provo-
zovatelé odstranili.�
� Tomáš Jára, místostarosta

inzerce
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Záměr MČ Brno-Bystrc pronajmout
běžné obecní byty
V souladu s platnými „Pravidly pronájmu bytů 
v domech v majetku statutárního města Brna“ 
a v souladu s platnými „Kritérii pro výběr ža-
datelů o pronájem běžného obecního bytu 
v městské části Brno-Bystrc“ zveřejňujeme 
záměr městské části Brno-Bystrc:
Pronajmout běžné obecní byty žadatelům 
zařazeným do „skupiny 1“
n  pronajmout na dobu určitou dvou let byt č.13 
v domě Kachlíkova 10, velikosti 3+1, o celkové 
výměře 73,92 m2, ve 4. podlaží, I. kategorie
n  pronajmout na dobu určitou dvou let byt 
č. 22 v domě Ondrouškova 5, velikosti 3+1, o cel-
kové výměře 71,20 m2, v 8. podlaží, I. kategorie
n  pronajmout na dobu určitou dvou let byt 
č. 2 v domě Černého 33, velikosti 2+1, o cel-
kové výměře 60,50 m2, v 1. podlaží, I. kategorie
n  pronajmout na dobu určitou dvou let byt č. 1 
v domě Heyrovského 9, velikosti 2+1, o celkové 
výměře 57,30 m2, ve 2. podlaží, I. kategorie
n  pronajmout na dobu určitou dvou let byt 
č. 13 v domě Ečerova 4, velikosti 2+1, o celkové 
výměře 63,10 m2, v 5. podlaží, I. kategorie
Byt 3+1 nelze pronajmout osamělému rodiči, 
který má svěřené do výchovy nezletilé dítě, 
s výjimkou osamělého rodiče, který má svěřeny 
do výchovy alespoň 2 nezletilé děti. 
Pronajmout běžné obecní byty žadatelům 
zařazeným do „skupiny 2“
n   pronajmout na dobu určitou dvou let byt 
č. 28 v domě Kavčí 1, velikosti 1+0, o celkové 
výměře 37,01m2, ve 4. podlaží, I. kategorie pří-
jmově vymezené osobě. Podle nařízení vlády 
č. 146/2003 Sb. se jedná o osobu samostatně 
žijící, která prokáže, že její průměrný měsíční 
příjem v období 12 kalendářních měsíců před 
uzavřením nájemní smlouvy nepřesáhl 0,8ná-
sobek průměrné měsíční mzdy za  národní 
hospodářství zveřejněné Českým statistickým 
úřadem.
n   pronajmout na dobu určitou dvou let byt č. 8 

v domě Rerychova 14, velikosti 1+1, o celkové 
výměře 46,42 m2, ve 3. podlaží, I. kategorie
n   pronajmout na dobu určitou dvou let byt č.  
24 v domě Rerychova 14, velikosti 1+1, o cel-
kové výměře 43,05 m2, v 5. podlaží, I. kategorie
n   pronajmout na dobu určitou dvou let byt č. 
48 v domě Rerychova 14, velikosti 1+1, o cel-
kové výměře 46,42 m2, v 11. podlaží, I. kategorie
Nájemní smlouvy budou uzavřeny pravděpo-
dobně od 1. 11. 2026

Písemné nabídky na formuláři „Žádost o pro-
nájem bytu bez dluhu“ (formulář žádosti je k vy-
zvednutí na recepci ÚMČ Brno-Bystrc, nám. 28. 
dubna 60, nebo ke stažení na stránkách: www.
bystrc.brno.cz – úřad – odbory – odbor byto-
vého hospodářství), mohou žadatelé podávat 
v termínu od 1. 6. 2026 do 30. 6. 2026 na od-
bor bytového hospodářství ÚMČ Brno-Bystrc, 
nám. 28. dubna 60, 635 00 Brno.
Pokud tak neučiní ve stanoveném termínu, 
nebudou zařazeni do vyhodnocení žádostí 
o pronájem výše uvedených bytů.
Žadatelé musí splňovat podmínky pro proná-
jem bytu podle „Pravidel pronájmu bytů v do-
mech v majetku statutárního města Brna“. 
Na  stránkách: www.bystrc.brno.cz – úřad – 
odbory – odbor bytového hospodářství je 
zveřejněn (a čtvrtletně aktualizován) seznam 
žadatelů o byt podle skupin, včetně přiděle-
ných bodů a data podání žádosti.   
� Romana Rajdová, vedoucí OBH

Záměr MČ Brno-Bystrc 
pronajmout výše uvedené 

byty bude vyvěšen na úřední 
desce MČ Brno-Bystrc

od 1. 6. 2026 do 30. 6. 2026.

Zprávy z jednání Rady 
a Zastupitelstva
MČ Brno-Bystrc
RMČ č. 6/2026, dne 1. 4. 2026
Na  jednání rady byla schválena aktualizace 
Seznamu oprav a  investic pro rok 2026, dále 
přiznání odměn ředitelkám příspěvkových or-
ganizací (ŠJ) za 1. pololetí a dodatek ke smlouvě 
na veřejnou zakázku Projektová dokumentace 
– Revitalizace prostoru před SC Vondrákova.
Rada souhlasila s provedením ohňostrojných 
prací v prostoru Brněnské přehrady, pro další 
ročníky doporučuje zvolit šetrnější varianty 
akce, např. využití dronů.
Rada vybrala zhotovitele k uzavření smluv na ve-
řejné zakázky: Rekonstrukce bytových jader 
v obecním panelovém domech Rerychova 14, 
Brno-Bystrc Společnost BJ Rerychova Bystrc, Ko-
nektivita ZŠ Laštůvkova v Brně-Bystrci společnost 
ARICOMA Systém, a.s. a Konektivita ZŠ Heyrov-
ského v Brně-Bystrci také ARICOMA Systém, a.s.
Součástí jednání rady byly i souhlasy s prodeji 
či pronájmy pozemků, či nesouhlas se stavbou.
Pro jednání ZMČ doporučila usnesení (vizte zá-
pis ZMČ).

RMČ č. 7/2026, dne 13. 4. 2026
Jediným bodem jednání mimořádné rady bylo 
doporučení zastupitelstvu schválit Volební řád 
zastupitelstva.

RMČ č. 8/2026, dne 22. 4. 2026
Toto jednání schválilo dodatek Organizačního 
řádu úřadu MČ a tím změnu náplně některých 
odborů. Dále schválilo aktualizaci Seznamu 
oprav a investic a z toho plynoucí rozpočtová 
opatření. Důležité bylo schválení smluv o po-
skytnutí finanční podpory skupin I.-III.
Jednalo se také o prodloužení nájmů k bytům, 
či o smlouvě o spolupráci s Bystrckou chasou 
na hody. Byla schválena zadávací dokumentace 
a současně komise pro hodnocení nabídek pro 
zakázku Dodávka a montáž měřičů SV, TUV, mě-
řičů tepla a sběrnic a zajištění dálkových odečtů.
U škol bylo například schváleno pořízení vy-
savače na údržbu rekonstruovaného umělého 
trávníku.
Rada souhlasila se změnou provozní doby za-
hrádky vinotéky a s přijetím finančního daru 
na nákup pomůcek u ZŠ Heyrovského. Naopak 
nesouhlas vyjádřila se zřízením tržního místa 
v centrálním parku.
Rada stanovila podle zákoníku práce a dalších 
předpisů o platových poměrech zaměstnanců 
ve veřejných službách a správě pracovní náplň 
ředitelkám ŠJ, platový výměr, složky platu, krité-
ria hodnocení pro příplatky.
Rada vybrala zhotovitele k uzavření smluv na ve-
řejné zakázky: Rekonstrukce 10 kontejnerových 
stání na ulici Ečerova a Fleischnerova společnost 
STAVBY Hradský s.r.o. a Rekonstrukce atria v ZŠ 
Heyrovského společnost DIRS Brno, s.r.o.
Na jednání nebylo vyhověno žádosti o pronájem 
většího bytu a zastupitelstvu bylo doporučeno 
stanovit počet zastupitelů na 27.

Bystrc je můj domov, kultura moje priorita
Vážení spoluobčané, 
sousedé, na  dubnovém 
zastupitelstvu jsem byl 
zvolen do funkce místo- 
starosty za  hnutí ANO 
2011. Rád bych využil 
této příležitosti, abych 
se vám krátce představil 

a nastínil svou vizi pro naší městskou část.
Bystrc pro mě není jen bodem na mapě. V Bys-
trci jsem se narodil a žiji zde celý svůj život. 
Znám její zákoutí, její specifika i to, co nás jako 
obyvatele těší nebo štve. 
Úvodem bych chtěl upřímně poděkovat 
za podporu při volbě, které se mi dostalo ne-
jen od koaličních partnerů, ale i od zástupců 
opozičních stran. Této široké shody si ne-
smírně vážím a vnímám ji jako silný mandát 
k tomu, abychom na radnici spolupracovali 
věcně a  ve  prospěch Bystrce, bez ohledu 
na politickou příslušnost.

V rámci vedení radnice mi byl svěřen odbor 
kultury. Moje priorita je jasná: chci, aby kultura 
v Bystrci žila a byla dostupná pro každého. 
Mým cílem je nabídku kulturních akcí zaměřit 
tak, aby si v ní „to své“ našly všechny gene-
race – od rodin s malými dětmi přes mládež až 
po naše seniory. Chci, aby byla Bystrc místem, 
kde se lidé rádi potkávají a kde to skutečně 
tepe.
Aby vám nic neuniklo, doporučuji sledovat 
oficiální facebookové stránky Společenského 
centra Bystrc, kde najdete vždy aktuální po-
zvánky a podrobnosti k připravovaným akcím. 
Pozvánky na akce a jiné aktuality z naší měst-
ské části můžete sledovat i na mém osobním 
facebookovém profilu.
Těším se na osobní setkávání s vámi při kul-
turních i  společenských událostech. Vaše 
podněty a nápady jsou pro mě důležité – ne-
váhejte se na mě obrátit.�
� Tomáš Hejl, místostarosta 



Senioři, sport, inzerce • 5Bystrcké noviny • 6 • 2026 Z radnice, okénko zastupitelů, inzerce • 5

které se uskuteční
ve středu 10. června 2026

od 16 hodin
ve Společenském centru Bystrc na ulici 

Odbojářská č. 2

Pozvánka
na zasedání 

zastupitelstva č. 3/2026,

Předběžný program jednání: 
v �	3. změna rozpočtu MČ Brno-Bystrc

Zasedání je veřejné.
Všichni občané jsou srdečně zváni. 

Tomáš Kratochvíl, starosta

Zastupitelstvo
městské části Brno-Bystrc

Příspěvky v Okénku zastupitelů nemusejí
vyjadřovat názor redakční rady.

Petr Cajzl
zastupitel

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Bystrc jako místo k životu? 

V  Bystrci bydlíme už skoro 40 let. Pamatuji 
dobu, kdy tu byla jediná „socialistická“ samo-
obsluha, málokdo měl telefon a široko daleko 
stála jen jedna telefonní budka – navíc často 
nefunkční. Když manželka nestihla koupit peči-
vo, nemohla mi ani zavolat do  práce, abych 
něco přivezl z města. Byly to divoké začátky.
Tehdy jsme ale věřili, že to bude lepší. A ono 
opravdu bylo. Budovaly se cesty, vznikala 
občanská vybavenost, přibývalo zeleně. Bys-
trc se stávala místem, kde se dobře žije. Dnes 
mám bohužel pocit, že se vracíme zpátky – jen 
v modernějším balení.
Místo jedné samoobsluhy máme sice super-
market na každém rohu, ale dostat se k nim 
autem je někdy skoro sportovní disciplína. 
Začali jsme třídit odpad, což je správně. Záro-
veň jsme si ale okolí zaplnili vizuálním smogem, 
který nemá s kvalitou života nic společného. 
Nekontrolovaná výstavba bez odpovídající 
infrastruktury nás posouvá na hranici doprav-
ního kolapsu.
Staví se hlavně byty. Ale kde jsou pracovní 
příležitosti? Kde jsou služby, které by odpoví-
daly rostoucímu počtu obyvatel? Ráno Bystrc 
vyprázdníme, odpoledne ji zase naplníme – 
jako bychom bydleli na obřím parkovišti, ne 
v živé městské části. A tohle opravdu není směr, 
kterým bychom měli jít.
Chci, aby Bystrc nebyla jen „noclehárnou Brna“, 
ale skutečným místem k životu. Místem, kde 
lidé nejen bydlí, ale také pracují, tráví čas a cítí 
se dobře. Jako zastupitel se na věci dívám z hle-
diska funkčnosti úřadů a samosprávy a občas 
nad nimi nevěřícně kroutím hlavou: „Tohle by 
snad nevymysleli ani v Kocourkově!”
Pravdou však zůstává, že náš život často více 
než vnější okolnosti ovlivňují vztahy s  lidmi, 
které denně potkáváme. Zde nejsme bezmoc-
ní. Stačilo by, kdybychom se na sebe na ulici, 
v tramvaji nebo v obchodě usmáli. Kdybychom 
se nebáli někomu pomoci s  nákupem nebo 
nástupem do autobusu. Mnoho věcí si ve svém 
okolí vytváříme sami mezi sebou.
V  poslední době se mi velmi líbila iniciativa 
Marka Braunera, který s  pomocí veřejnosti 
monitoroval vraky překážející na parkovacích 
místech. Kdybychom se každý podle svých 
možností zapojili do zlepšování místa, kde žije-
me, mohly by se dít opravdu velké věci. Máme 
to ve svých rukou.

Bystrc, ač je to k nevíře, patří dopravně mezi 
nejméně přetížené části Brna. Máme dnes asi 
23 000 obyvatel a podle městských statistik zde 
jezdí cca 15 000 aut. V dopravních špičkách se 
obsazenost našich parkovacích ploch pohybu-
je pod 60 %, což nám jiné městské části mohou 
jen závidět. Ale zato večer, až všichni přijedou 
z práce a nákupů, nastává parkovací masakr 
a  po  20 hodině není téměř kde zaparkovat. 
Parkování je proto problém, který je nutno 
řešit systémově. 
Zkušenosti a  pilotní výkresy z  jiných měst-
ských částí ukazují, že po zavedení modrých 
zón dochází k úbytku 10 až 15 % parkovacích 
míst. Důvody jsou nasnadě: rušení šikmých 
stání, rozšiřování bezpečnostních odstupů, 
vyhrazené úseky, zpřísněné dopravní značení. 
U nás by to znamenalo ztrátu kolem 1 200 míst. 
Ale my jich potřebujeme mít víc, ne míň, že? 
O  modrých zónách bezesporu platí známé 
cimrmanovské: „Myšlenka to byla dobrá, pro-
vedení nebylo dobré.“ V tomto případě je však 
zcestná už samotná myšlenka.
Dalším problémem je čtyřnásobné zvýšení 
poplatku pro rezidenty od roku 2025: z 200 Kč 
na 800 Kč za první auto. Je jasné, že poplatky 
mohou dál růst a  stát se nástrojem, jak lidi 
donutit k tomu, aby se aut zbavovali. Přitom 
většina obyvatel auto potřebuje: na  cesty 
do práce, na nákupy, za rodinou a v neposled-
ní řadě taky k podnikání. Město je za to nesmí 
trestat. A už vůbec ne podnikatele, kteří dnes 
platí tisíce korun ročně jen za to, že provozu-
jí svou živnost a k podnikání mnohdy nutně 
potřebují více než jedno auto.
Skutečným řešením pro budoucnost nejsou 
modré čáry na asfaltu, ale navýšení parkova-
cích kapacit. V Bystrci se určitě najdou lokality, 
kde lze pod parkovišti a vhodnými plochami 
vybudovat podzemní garážová stání – namát-
kou pod parkovištěm na  Ečerově (zde by 
nahoře mohl být i malý park). Podzemní stání 
nezabírají veřejný prostor, neomezují zeleň 
a přinesou desítky nových parkovacích míst. 
To je cesta, která má smysl – ne regulace, která 
problém vytváří, místo aby ho řešila.
Tam, kde jsou modré zóny zavedeny, budu pro-
sazovat zásadní změny ve prospěch obyvatel: 
zrušení poplatku za první auto, u dalších vozi-
del a podnikatelských aut snížit sazbu na dese-
tinu, ale hlavně: nevnucovat modré zóny tam, 
kde je lidé nechtějí.
Naše Zastupitelstvo dosud zavedení modrých 
zón úspěšně vzdoruje, takže někdo by mohl 
říct: „Nač stahovat kalhoty, když brod je ještě 
daleko?“. Ale na  podzim budou komunální 
volby – a po nich mohou v tomto směru nastat 
drobné změny…s velkými následky.

Jiří Klein
zastupitel 

SPD, Trikolora,
Moravané a NK

Zase ta modrá, co není dobráZMČ č. 2/2026, dne 29. 4. 2026
Obsáhlý program zastupitelstva schválil např.: 
jednací a volební řád, 2. změnu rozpočtu na rok 
2026, navýšení Fondu rezerv a rozvoje, ale také 
kritéria pro výběr žadatelů o pronájem obecního 
bytu, dodatek ke zřizovací listině MŠ Maxík, či 
rozpočtové opatření.
Schválilo také závěrečný účet MČ.
ZMČ změnilo svoje původní usnesení o počtu 
uvolněných a  neuvolněných místostarostů: 
do konce volebního období bude 0 uvolněno a 5 
neuvolněných, s tím souvisí i změna působnosti 
u dvou místostarostů. Na toto rozhodnutí nava-
zovala volba volební komise a následně volba 
nového neuvolněného místostarosty.
Jednání zastupitelstva vzalo na vědomí zprávy 
o činnosti finančního a kontrolního výboru a zá-
pisy z provedených kontrol.
Zastupitelé navrhli pojmenovat park vzniklý 
po revitalizaci bývalého hřbitova jménem ge-
nerála Bočka.
Závěrem jednání ZMČ požadovalo doplnění 
vyhlášky o nočním klidu, a to zařazením akce 
Bystrcké filmové léto.�
� Eva Harangiová, místostaroska

Úplné znění zpráv z  jednání Rady MČ 
Brno-Bystrc a Zastupitelstva MČ Brno-Bystrc na-
jdete na webu úřadu městské části v sekci Úřad 
– Správa Bystrce – Rada nebo Zastupitelstvo.

inzerce
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Pro mnohé občany Bystrce může být složité se 
zorientovat ve složení našeho zastupitelstva, 
resp. ve vedení naší městské části. V uplynu-
lých týdnech došlo k několika dalším změnám, 
které rozšířily původní trojkoalici až na 5 sub-
jektů. Proto vám pro lepší přehled nabízím 
následující shrnutí.
Rada naší městské části se skládá z  celkem 
9 členů, z toho:
– �tři jsou z ODS (4. místostarostka Eva Harangi-

ová, 2. místostarosta Tomáš Jára, radní Michal 
Kaláb)

– �dva z ANO 2011 (5. místostarosta Tomáš Hejl, 
radní Denisa Kocmánková)

– �dva z ČSSD (3. místostarosta Vladimír Vetchý, 
radní Jiří Bertschinger)

– �jeden z nového uskupení Brnoklidem (1. mís-
tostarosta Pavel Kříž)

– �jeden je zástupcem Motoristé sobě (starosta 
Tomáš Kratochvíl).

Celkově mají strany bystrcké pětikoalice 
v zastupitelstvu 14 mandátů, z toho je 4x ODS, 
4x ČSSD, 4x ANO, 1x Brnoklidem a 1x Motoristé.

Ilja Kašík, 
zastupitel

LIDOVCI
A STAROSTOVÉ

Kdo je kdo

Zastupitel Kašík ve svém okénku (opět) neří-
ká pravdu. Pokud se někdo podívá na oficiální 
stránky volby.cz, zjistí, že já a  kolega Vetchý 
nejsme z  „ČSSD“, ale z „ČSSD VAŠI STAROSTO-
VÉ“. Dále, Motoristé nemají v bystrckém zastu-
pitelstvu žádný mandát.
Je jasné kam zastupitel Kašík směřuje, pros-
tě taková typická podpásovka typu „starosta 
Kratochvíl kandidoval loni do  parlamentu 
jako nestraník za Motoristy. Část lidí Motoristy 
nemusí (tak jako část lidí nesnáší např. STAN, 
a  jakoukoliv jinou stranu), tak jim toto spo-
jení připomeneme a  třeba se voliči naštvou 
a  ve  volbách nebudou současného starostu 
volit. A my se konečně dostaneme na radnici!“
Tak já tedy ve své reakci jen zdůrazním: v komu-
nálních volbách jde především o  schopnost 
člověka udělat něco pro obec, a tuto schopnost 
náš starosta prokázal. Nejen výstavba školek, 
školy, sportovišť, ale i mnoho další dobré práce 
je za ním vidět. Lidé si vlastně najímají starostu 
i ostatní zastupitele na práci, ne za nošení něja-
kého stranického dresu.
A abych doplnil orientaci občanů v politické 
příslušnosti našich zastupitelů, tak namátkou 
uvedu, že v  minulosti například zastupitel 
Suchý kandidoval nejdříve za KDU-ČSL, poté 
za Starostové a nezávislí. Zastupitel Cajzl kan-
didoval nejdříve za  ODS, poté za  KDU-ČSL. 
Zastupitel Raus za  Zelená pro Bystrc, poté 
za Bystrčáky.

Jiří Bertschinger 
zastupitel 

ČSSD VAŠI STAROSTOVÉ

Reakce na článek zastupitele 
Ilji Kašíka

To je věčné, ale nevděčné téma, zahrnující celé 
spektrum názorů. Někomu končí svět dveřmi 
jeho bytu, chce parkovat před domem a víc ho 
nezajímá, jiný parkovat před domem skutečně 
potřebuje, zatímco další preferuje kvalitní veřejný 
prostor a uvědomuje si nenahraditelnost zeleně 
uprostřed sídliště. To všechno se promítá do sporu 
o parkoviště na Horním náměstí. Ti, kteří plánovali 
stavbu prodloužení tramvaje, cosi zanedbali a nyní 
hledají parkovací místa. Když projektant nebo 
manažer stavby řekne, že něco nejde, téměř vždy 
to znamená, že to neumí nebo se mu nechce. Lepší 
organizace výstavby by jistě parkování pomohla, 
ale nestalo se. A tak nyní vedení naší bystrcké rad-
nice usiluje o parkoviště na Horním náměstí – blíží 
se koneckonců volby – ale na městě, na velké rad-
nici z toho mají velké obavy. Oprávněně, protože 
ve hře jsou miliardy z dotačních fondů. A dotace, ty 
jsou hlídány velmi přísně. Souvislost stavby tram-
vajové tratě a zamýšleného parkoviště je zřejmá, 
potvrzená mj. v reportáži České televize zástup-
cem Dopravního podniku i  tiskovým mluvčím 
magistrátu. A nikdo by nechtěl být příčinou ztráty 
dotačních peněz.

Luboš Raus, 
zastupitel

Zelená pro Bystrc,
Piráti a Bystrčáci

Parky, parkování, parkoviště

Denisa Kocmánková,
zastupitelka

ANO 2011

Léto na Prýglu u Sirky
(29.–30. června 2026)

Přijďte oslavit začátek prázdnin na 6. ročník fes-
tivalu Léto na Prýglu, který se koná v pondělí 
a úterý 29. a 30. června 2026 na pláži U Sirky. 
Vstup pro všechny návštěvníky je zdarma.
Těšit se můžete na bohatý hudební program: 
v pondělí večer vystoupí Ventolin, v úterý pak 
legendární skupina Buty. Dále zahrají Nerez & 
Lucia nebo Noisy Pots. Pro děti je připravena 
show Mixle v piksle, Klauni na volné noze či 
kouzelník Mišuge.
Kromě hudby na vás čeká velký sportovní park, 
projížďky na plachetnicích a ukázky techniky 
hasičů i vodní záchranné služby.
Kompletní program najdete na www.letona-
pryglu.cz.

V  dubnovém čísle naše kolegyně Monika 
Křížová poukázala na dlouhodobý problém 
s  lidmi pod vlivem návykových látek u naší 
knihovny na Vondrákově ulici. Na posledním 
zastupitelstvu p. starosta, po dotazu: „Jak to 
radnice řeší?“ jen pokrčil rameny s tím, že je to 
problém se kterým se moc dělat nedá. 
Chápeme, že to nejde jednoduše, rychle a sto-
procentně vyřešit, ale předkládáme 3 kroky, 
které by mohly aspoň částečně pomoci.
V následné debatě na zastupitelstvu se totiž 
ukázalo, že ve  vyhlášce o  zákazu požívání 
alkoholických nápojů na veřejných prostran-
stvích není bystrcká knihovna a přilehlé okolí 
uvedena. Apelujeme tedy na  vedení obce, 
aby iniciovalo doplnění této lokality do této 
obecně závazné vyhlášky.
 Zároveň navrhujeme, aby se starosta se svými 
5 místostarosty zasadil o nasazení městské 
policie k  většímu monitoringu a  kontrole 
problémových osob v okolí knihovny v odpo-
ledních hodinách s tím, že by tu byli pravi-
delně třeba od 16 – do 18 hodin, aby rodiče 
věděli, že právě v tento čas budou jejich děti 
ve větším bezpečí, když si půjdou půjčit zají-
mavou knížku. Byl by to režim podobný, jako 
ráno na přechodech při cestě do školy, což by 
kapacitně nemusel být velký problém.
V neposlední řadě bychom také chtěli posílit 
terénní práci s těmito problémovými osoba-
mi a aspoň částečně je posunout k řádnější-
mu a spořádanějšímu životu. Je to sisyfovský 
úkol, ale bez této aktivity je to jen posouvání 
problému o dům dál. Lze pro to využít různé 
programy neziskových organizací.
Budeme rádi za  další náměty a  připomín-
ky, které vás v Bystrci trápí. Pište na e-mail: 
stanbystrc@gmail.com.

Jan Suchý,
zastupitel

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Bezpečnost a pořádek kolem 
knihovny  II

vedením škola vytváří prostředí, ve kterém 
se děti cítí bezpečně, motivovaně a kde mají 
prostor rozvíjet své schopnosti i osobnost.
Toto ocenění je proto nejen uznáním její 
dlouholeté práce, ale také poděkováním 
za energii, kterou každý den věnuje škole, 
žákům i celému pedagogickému týmu.
� Yvona Procházková, 
� zástupkyně ředitelky

Ředitelka, která 
posouvá školu dál
(dokončení ze str. 1)
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Vážení a milí čtenáři a návštěvníci knihovny,
srdečně vás zveme k  příjemnému prožití 
volného času na našich akcích, přednáškách 
a vzdělávacích pořadech.  
n �1. 6. od 14.00 – 17.00 hod. / Smíchobraní.
Děti, přijďte si užít svůj den s vtipnými úkoly 
a čeká na vás i malý dáreček. Vstup volný pro 
všechny děti.
n 16. 6. v 10.30 hod. / Pohádka pro nej-
menší. Přijďte společně s dětmi na veselou 
pohádku. Pro všechny děti, které mají rády 
legraci a pohádky. Představení s doprovod-
ným programem probíhá v rámci projektu 
Bookstart – S knížkou do života.
Vstup volný.

n 18. 6. v  17.30 hod. / koncert „Cesta“. 
Knihovna ožije hudbou. Zahraje vokálně in-
strumentální skupina Cesta, která více jak 20 let 
přináší radost z hudby.
Vstup volný.
n 25. 6. v 10.30 hod. / Literární kavárnička. 
Přijďte si odpočinout u malé kávičky, dozvědět 
se něco víc o knižních novinkách, ale také o od-
počinkovém čtení na léto. Akce je určena pro 
všechny, kdo mají rádi literaturu.
Vstup volný.
Zaujaly vás naše akce? Přehled o aktuálních 
novinkách a nadcházejících akcích naleznete 
na www.kjm.cz a na facebookové skupině KJM 
Bystrc.� Tým KJM Bystrc

Knihovna zve na červnové pořady

Tomáš Kratochvíl
starosta 

Reakce na článek zastupitele 
Jana Suchého

Ne, určitě jen „nekrčím rameny“, jak píše zastu-
pitel Suchý. Chápu, že je před volbami a on se 
chce za sedm let bez reálných výsledků nějakým 
způsobem zviditelnit. Poskytnu mu jednu radu: 
problémy s bezpečností v obci se nevyřeší jeho 
články ve  zpravodaji. Pokud mu skutečně jde 
o bezpečí bystrckých občanů, a ne o vlastní medi-
ální sebeprezentaci užitečného člověka, může (či 
raději lépe – má!) se obrátit s konkrétním návr-
hem postupu, nejlépe písemným, na Policii ČR, 
městskou policii, či paní primátorku. Nic takového 
neregistruji. A ano, co se týká lokalit uvedených 
v jeho příspěvku, jedná se o sisyfovský úkol!
I proto například prosazujeme a rozvíjíme, i když 
částí opozice často zpochybňovanou, podporu 
volnočasových i  školních pohybových aktivit 
školní mládeže. Kdo v mládí sportuje, má koníč-
ky, disciplínu, umí překonávat překážky, má 
i v dospělosti větší předpoklady vést aktivní, a ne 
zahálčivý a problémový styl života. O bezpečnosti 
dále píši ve článku I letos bude léto na přehradě 
bezpečnější, který najdete na straně 2.

Antonino Milicia,
zastupitel

Zelená pro Bystrc,
 Piráti a Bystrčáci

Stojí to za to?

Z posledního zastupitelstva, krom rozdělení „léna“ 
uvolněného místostarosty jednoho z koaličních 
subjektů a vzniku další pozice místostarosty, stojí 
za povšimnutí závěrečný účet roku 2025 a druhá 
změna letošního rozpočtu. Kluziště na Vejrostově 
vykázalo za rok 2025 provozně přebytek. Důvod 
najdete v poznámce u kapitoly rozpočtu: hlavní 
výdaje (voda, elektřina, služby) jsou podhodnoce-
ny s podivným vysvětlením: „nebyl známý přesný 
začátek provozu kluziště“, „hrazeno v roce 2026“ 
či „hrazeno školou“. Více se tak realitě blíží původ-
ní odhad s více jak milionovou provozní ztrátou, 
před kterou jsem varoval v době, kdy byla zastupi-
telům slibována nula. A to je jen provoz. Investice, 
která se nikdy nevrátí, se blíží 40 milionům. Další 
2,3 milionu na kluziště přiklepla změna letošního 
rozpočtu, což je více, než podpora všem sportov-
ním i nesportovním spolkům v Bystrci a něko-
likrát více, než dostává středisko volného času 
Bystrouška. Samostatné rozpočtové opatření pak 
navyšuje rozpočet dostavby zázemí sportovního 
areálu na Laštůvkově z 5 na 15 milionů. Tedy další 
miliony k téměř 40 mil. za loňskou rekonstrukci 
(podle názorů mnohých nikoliv nutnou). Nekriti-
zuji podporu sportu, ale tu extrémní výlučnost, 
kdy nezbývá na nic jiného.

Na konci dubna jsme se s dětmi z Mateřské 
školy MAXÍK vydali v rámci programu Erasmus+ 
na třídenní vzdělávací mobilitu do partnerské 
mateřské školy v Myjavě na Slovensku. Skupinu 
tvořilo 10 dětí a 2 pedagogové.
Cílem této zahraniční zkušenosti bylo podpořit 
u dětí samostatnost, sociální a komunikační do-
vednosti a zároveň jim přiblížit přírodu a spolu- 
práci v mezinárodním prostředí.
Hned první den po příjezdu proběhlo přivítání 
a seznamovací aktivity s dětmi z partnerské 
školky. Velkým zážitkem byla společná „olym-
piáda mateřských škol“, kde děti soutěžily 
ve smíšených česko-slovenských týmech. Při-
rozeně tak navazovaly nová přátelství a učily 
se spolupracovat. Součástí programu bylo také 
poznávání prostředí Biofarmy Kaška, kde jsme 
byli po celou dobu pobytu ubytováni. Večer 
jsme společně strávili u ohně a sdíleli první zá-
žitky z celého dne.
Druhý den jsme se vydali do přírody. Společně 
jsme objevovali krajinu v  okolí Myjavy, vy-
stoupali na rozhlednu a učili se poznávat les, 
louku i jednotlivé druhy stromů. Děti pracovaly 
ve skupinách, plnily jednoduché úkoly a přiro-
zeně rozvíjely komunikaci i spolupráci. Velmi 
zajímavou zkušeností byla také polytechnická 
aktivita – ruční výroba papíru z bavlníku. Všichni 
jsme si měli možnost celý proces vyzkoušet 

a odnést si vlastnoručně vyrobený papír, což 
byl pro děti i pedagogy nevšední zážitek.
Třetí den jsme věnovali opakování a sdílení 
toho, co jsme během pobytu zažili a naučili 
se. Děti si upevnily nové poznatky, sdílely své 
dojmy a společně jsme celou mobilitu uzavřeli.
Celý pobyt byl pro děti velkým přínosem. 
Měly možnost vyzkoušet si fungování v jiném 
prostředí, navázat nová přátelství a přirozeně 
rozvíjet své dovednosti. Pro nás pedagogy 
byla mobilita zároveň inspirací, jak ještě více 
zapojovat zážitkové a environmentální učení 
do každodenní praxe.
Z Myjavy si neodvážíme jen nové zkušenosti, 
ale především spoustu krásných společných 
zážitků.� Veronika Jurůjová, 
� ředitelka Mateřské školy Maxík

S dětmi jsme vyrazili na Slovensko: 
Z Myjavy si vezeme zážitky i zkušenosti

Distribuce Bystrckých novin
Distribuci BN do  všech občanských schrá-
nek provádí Česká pošta. V  případě nedo-
ručení Bystrckých novin se obraťte na  svoji 
poštovní doručovatelku nebo volejte 
na  ÚMČ Brno-Bystrc, telefon: 546  125  111 
(kl. 112 nebo180). Čtenáři BN si mohou zdarma 
odebrat aktuální číslo na radnici úřadu MČ Brno-
-Bystrc.
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Malí bubeníci z MŠ Laštůvkova v akci

V měsíci dubnu se prostory Mateřské školy La-
štůvkova proměnily v pulzující hudební arénu. 
Naše děti měly jedinečnou příležitost zúčast-
nit se interaktivního programu Drumbeny, 
který do mateřské školy vnesl energii, pohyb 

a nadšení z objevování vlastních rytmických 
schopností.
Hlavní hvězdou programu byly drumbeny – 
speciálně navržené bubny, které jsou svou veli-
kostí a tvarem ideální právě pro předškolní děti. 
Každý malý účastník dostal svůj vlastní nástroj 
a pod vedením lektorky se zapojil do společ-
ného bubnovacího kruhu. Děti si v praxi vy-
zkoušely různé techniky úderů a zjistily, jak se 
zvuk mění, když hrají dlaní, prsty nebo na okraj 
bubnu. Velkým zážitkem byla práce s dynami-
kou, kdy děti přecházely od tichého šimrání až 
po bouřlivé dunění, nebo napodobování zvuků 
zvířat a přírodních živlů.
Program však nebyl jen o zábavě, ale především 
o učení se naslouchat. Děti se hravou formou 
naučily udržet společné tempo a pochopily, že 
aby skladba zněla hezky, musí se sladit s ostat-
ními. Trénovaly také svou pozornost při rychlém 

zastavení hry na domluvený signál a osvojily si 
jednoduché rytmické sestavy.
Hudební workshop s drumbeny má na rozvoj 
dítěte hluboký dopad. Koordinace rukou při 
hře výrazně napomáhá rozvoji hrubé i jemné 
motoriky. Společné bubnování navíc vyžaduje 
vysokou míru soustředění a disciplíny. Neméně 
důležitý je i terapeutický přínos – bubnování 
funguje jako skvělý nástroj pro emoční uvol-
nění a bezpečné vybití přebytečné energie. 
V  neposlední řadě se v  bubnovacím kruhu 
upevňují sociální vazby, protože děti se učí vní-
mat jeden druhého a tvořit něco společného.
Úsměvy na tvářích dětí a jejich nadšené vyprá-
vění jsou pro nás jasným důkazem, že takové 
aktivity mají v naší mateřské škole své nezastu-
pitelné místo. Už teď se těšíme na další společné 
rytmické setkání.
� Mgr. Dagmar Procházková, ředitelka školy

Žáci ze ZŠ Laštůvkova v Anglii
Tak jako každý rok jsme se i letos v tomto období 
vypravili s výběrem žáků na poznávací zájezd 
do Anglie. Tentokrát jsme zamířili do klidného 
přímořského města Bournemouth, kde byli žáci 
ubytováni v hostitelských rodinách a tři dopole-
dne strávili v jazykové škole výukou s rodilými 
mluvčími.
Odpoledne jsme vyráželi autobusem obje-
vovat krásy Jurského pobřeží, navštívili jsme 
Stonehenge a samozřejmě nemohl chybět ani 
Londýn. Po celý týden nám přálo počasí (vrátili 
jsme se příjemně opálení), žáci byli spokojeni 
jak v rodinách, tak ve škole i na výletech. Věřím, 
že nebudu přehánět, když řeknu, že na tento 
zájezd budeme ještě dlouho vzpomínat.
Za perfektní organizaci patří velké poděkování 
společnosti Školní zájezdy, s. r. o., se kterou 
dlouhodobě spolupracujeme. Poděkování si 
zaslouží také kolegové Dlapa, Dufková a Plško- 
vá, kteří se zájezdu zúčastnili a po celou dobu 
přispívali k jeho pohodové atmosféře.
� Lucie Vocilková, 
� učitelka angličtiny

Tělocvik jinak: hravě, aktivně, s radostí

Na Základní škole Heyrovského 32 v Brně-Bys-
trci už druhým rokem úspěšně funguje projekt 
Pohybově aktivní školy Bystrc určený žákům 

1. až 5. ročníku. A je vidět, že děti pohyb baví 
– na tělocvik se těší a do aktivit se zapojují 
s chutí.
Hodiny tělesné výchovy zde probíhají netra-
dičně – ve spolupráci učitelů a kvalifikovaných 
trenérů. Právě tandemová výuka přináší více 
pestrosti, individuální přístup i nové nápady, 
které děti motivují k pohybu přirozenou a hra-
vou formou.
Trenéři střídají tematické bloky zaměřené 
na míčové hry, gymnastiku, rytmická cvičení, 
atletickou průpravu i úpolové hry. Atletika se 
učí zábavně, gymnastika formou her a velký 
úspěch mají také parkourové či „ninja“ dráhy, 
které rozvíjejí obratnost, odvahu i zdravé sebe- 
vědomí.
Důležitou součástí projektu je bezpečné 
a podporující prostředí, ve kterém se děti ne-
bojí zapojit. Výuka často probíhá na stanovi-

štích nebo v menších skupinách, takže každý 
dostává prostor zažít úspěch bez zbytečného 
stresu.
Velké poděkování patří starostovi městské 
části Brno-Bystrc JUDr. Tomáši Kratochvílovi, 
který stál u samotného zrodu projektu Pohy-
bově aktivní školy Bystrc a dlouhodobě pod-
poruje myšlenku kvalitního a smysluplného 
pohybu dětí na bystrckých školách. Díky této 
podpoře mohou děti zažívat tělesnou vý-
chovu moderně, s radostí a v prostředí, které 
je motivuje k aktivnímu životnímu stylu.
Každá hodina tělesné výchovy totiž může 
v dětech zanechat stopu – a na ZŠ Heyrov-
ského děláme vše pro to, aby byla především 
pozitivní, inspirující a radostná.
� Barbora Klimešová,
� učitelka tělesné výchovy a trenérka 
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Jarní návštěva v Domově seniorů – Foltýnova 
se nesla v duchu radosti, sdílení a milého mezi- 
generačního setkání. Společně s devíti žáky-
němi jsme měly možnost strávit příjemný čas 
se seniory a vytvořit atmosféru plnou pohody 
a vzájemného obohacení.
Celé setkání neslo název „S  chutí a  radostí 
do každého dne“ – a přesně takové to také bylo. 
Přinesly jsme s sebou dvě kytary, které dopro-
vodily společný zpěv tří známých písní (Jak 
nám dupou králíci, Kávu si osladím a Svařené 
víno červené). Hudba a zpěv rychle propojila 
všechny přítomné napříč generacemi.
Velkou radost přineslo také sdílení retro před-
mětů a starých jídelních lístků. Tyto drobnosti 
vyvolaly vzpomínky, úsměvy i zajímavé rozho-
vory o době minulé. Žákyně tak měly jedineč-
nou příležitost nahlédnout do života seniorů 

a naopak – senioři ocenili zájem a energii mladé 
generace.
Součástí programu byla i recitace autorských 
monologů (napsaly žákyně z povinně volitel-
ného předmětu Dramatická výchova), které 
představily pohled mladé generace na dnešní 
svět. 

Poslední aktivitou setkání bylo společné ma-
lování, které posloužilo jako příjemná forma 
relaxace. Vznikly krásné obrázky, ale přede-
vším chvíle klidu, soustředění a sdílené radosti 
z tvoření.
Setkání jsme si všichni velmi užili a prožili. Od-
nášíme si nejen hezké vzpomínky, ale i pocit, 
že taková mezigenerační setkání mají hluboký 
smysl.
Děkujeme za  milé přijetí a  už teď se těšíme 
na další setkávání v novém školním roce.�
� Květa Matuštíková, učitelka ZŠ Vejrostova

S chutí a radostí do každého dne 

Vyhlášení výsledků soutěže POODM (Požární 
Ochrana Očima Dětí a  Mládeže) se konalo 
ve středu 15. dubna v Hasičském sboru Brno, 
Lidická 61.
Slavnostní odpoledne plné zážitků a inspirace 
přilákalo do areálu hasičů na Lidické ulici řadu 
soutěžících všech věkových kategorií. Pro-
gram byl pestrý a nabídl nejen kulturní, ale 
i praktické ukázky práce hasičů.
Jedním z  hlavních bodů bylo slavnostní 
předávání cen soutěžícím, kteří se zapojili 
do výtvarné soutěže s hasičskou tematikou. 
V kategorii ZŠ 2 – výtvarné práce se umístila 
žákyně 4. C Aneta Pagáčová na 2. místě a Jan 

Kašík žák 4. C získal čestné uznání. Ocenění si 
převzali za velkého potlesku publika a jejich 
práce byly následně vystaveny v prostorách 
areálu. Návštěvníci tak měli možnost pro-
hlédnout si obrázky plné kreativity, odvahy 
i dětské fantazie.
Velký zájem vzbudila také komentovaná 
prohlídka hasičského areálu. Účastníci na-
hlédli do zázemí jednotky, dozvěděli se více 
o technice i každodenním fungování hasičů. 
Nechyběly ani dynamické ukázky – hned dva-
krát během dne byli přítomní svědky ostrého 
zásahu hasičů, který realisticky přiblížil nároč-
nost jejich práce.
Pro mnohé byla vrcholem možnost vyzkou-
šet si stříkání z hasičské hadice. Děti si mohly 
na vlastní kůži vyzkoušet, jak náročné je udr-
žet proud vody pod kontrolou. Velký respekt 
pak vzbudila i technika, zejména hydraulické 
nůžky určené k rozstříhávání automobilů při 
dopravních nehodách – návštěvníci si je mohli 
potěžkat a uvědomit si jejich váhu i sílu.
Celé odpoledne se neslo v přátelské atmosféře 
a přiblížilo veřejnosti důležitou a obětavou 
práci hasičů. Akce ukázala, že hasiči nejsou 
jen hrdinové v zásazích, ale také lidé, kteří rádi 
sdílejí své zkušenosti a vzdělávají veřejnost.
� Lenka Truhlářová, učitelka ZŠ Vejrostova

Požární Ochrana Očima Dětí a Mládeže

Jarmark pro Krtka spojil školu i rodiče a vynesl přes 117 tisíc korun

Na základní škole Laštůvkova se uskutečnil 
charitativní Jarmark pro Krtka, který spojil 
žáky, pedagogy i  rodiče ve společné snaze 

pomoci dobré věci. Akce se nesla ve velmi 
příjemné a přátelské atmosféře a ukázala, jak 
silná může být spolupráce napříč celou školní 
komunitou.
Žáci se do příprav zapojili s velkým nadšením. 
Vyráběli nejrůznější výrobky, podíleli se na vý-
zdobě třídních stánků a během jarmarku se 
aktivně zapojili i do samotného prodeje. Bylo 
radost sledovat, jak spolupracují, pomáhají si 
a fungují jako tým.
Významnou roli sehráli také rodiče, kteří akci 
podpořili různými způsoby – mnozí s dětmi 
napekli dobroty, poskytli materiál k  výrobě 
nebo přišli jarmark osobně podpořit a zakou-
pili si výrobky. Právě tato vzájemná spolupráce 

a ochota pomoci přispěla k celkovému úspěchu 
celé akce.
Díky společnému úsilí všech zúčastněných se 
podařilo vybrat celkem 117 859 Kč. Tato částka 
byla věnována na pomoc onkologicky nemoc-
ným dětem prostřednictvím Nadačního fondu 
dětské onkologie Krtek. Slavnostní předání pro-
běhlo na galavečeru „Šaty pro Krtka“, který se 
uskutečnil v Brně.
Jarmark pro Krtka tak nebyl jen o finanční po-
moci, ale především o sounáležitosti, spolu-
práci a ochotě pomáhat tam, kde je to potřeba. 
Ukázal, že i malé kroky jednotlivců mohou vést 
k velkým výsledkům, pokud se spojí dohro-
mady.� Jana Kouřilová, učitelka
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Ze SZUŠ Lídl Music se Národní soutěže ve hře 
na elektronické klávesové nástroje letos zúčast-
nilo celkem 17 žáků. Do finálního ústředního 
kola, kde se utkávají ti nejlepší hráči z celé re-
publiky, se probojovali i výjimeční žáci z Bys-
trcké učebny Evelína Krahulcová ze třídy učitele 
Zdeňka Doubravy a Kryštof Kejík ze třídy Ro-
mana Sotoláře. Oba žáci si zaslouženě vybojo-
vali 1. místo ve svých kategoriích. Jejich talent, 
píle a nasazení byly oceněny v silné konkurenci 
a představují skvělou vizitku bystrcké učebny 
i celé školy Lídl Music. V ostatních pobočkách 
školy bylo dosaženo dalších mimořádných 
úspěchů, a  to sedm prvních míst, tři druhá 
místa a dva tituly absolutních vítězů ve svých 
kategoriích. Díky tomuto skvělému výsledku se 
SZUŠ Lídl Music stala nejúspěšnější školou v ce-
lostátním měřítku ZUŠ ve hře na elektronické 
klávesové nástroje.
Zvláštní poděkování patří městské části Bystrc 
a ZŠ Vejrostova za jejich podporu a vytvoření 
výborných podmínek pro rozvoj talentovaných 
dětí v oblasti hudby.
Gratulujeme všem zúčastněným a  přejeme 
mnoho dalších hudebních úspěchů!
� Roman Sotolář, ředitel

S blížícím se koncem školního roku se na Gym-
náziu Brno-Bystrc ohlížíme za měsíci plnými 
cestování, poznávání a mezinárodních setkání. 
Naši studenti se během letošního roku podívali 
do Skotska, Anglie, Francie, Itálie i Španělska, 
kam škola organizovala exkurzí hned několik. 
Vedle poznávání nových míst získávali přede-
vším cenné zkušenosti s používáním cizích ja-
zyků v autentickém prostředí a navazovali nová 
přátelství napříč Evropou.
Jedním z  nejvýraznějších zážitků letošního 
roku byl výměnný pobyt třídy 4Š6 ve španěl-

ské Valencii. Studenti zde strávili několik dní 
v hostitelských rodinách, díky čemuž si mohli 
vyzkoušet každodenní život ve Španělsku i běž-
nou komunikaci se svými španělskými anfitrio-
nes. Dopolední program probíhal na institutu 
Luis Vives, odpoledne pak patřila poznávání 
města. Studenti navštívili historické centrum 
Valencie s katedrálou a legendárním Svatým 
kalichem, odpočívali v rozlehlém parku Turia 
a objevovali moderní část města včetně zná-
mého Oceanogràficu, kde měli možnost poznat 
fascinující podmořský svět.
Program doplnila také vyhlídková plavba na lo-
dičkách v  přírodní rezervaci Albufera, která 
studentům nabídla možnost poznat další tvář 
regionu Valencie. Celý pobyt byl pro všechny 
účastníky mimořádně obohacující zkušeností 
– nejen po jazykové stránce, ale i lidsky. Stu-
denti si odvezli nové zkušenosti, větší jistotu 
v komunikaci ve španělštině a především řadu 
nezapomenutelných vzpomínek.
� Petra Vyskupová a Andrea Šrámková,
� studentky GYBY

Studenti gymnázia na cestách ve Španělsku

Již třetí ročník projektu Gymnázia Brno-Bystrc 
Unidos por las lenguas / Unis par les langues pro-
pojil naše studenty španělštiny a francouzštiny 
s těmi z Biskupského gymnázia Brno a Gymná-
zia Slovanské náměstí. Tématem letos bylo ces-
tování a studenti během celého školního roku 
pracovali ve smíšených týmech na různých díl-
čích projektech jako fiktivní nabídka cestovní 
kanceláře, umělecké ztvárnění vlastních cest 
či podcast. 
Závěrečné setkání, které se uskutečnilo 
11. května u nás v Bystrci, proběhlo za účasti 

ředitele Gymnázia Slovanské náměstí Mgr. Da-
libora Kotta, našeho pana ředitele Mgr. Petra 
Šurka a také Mgr. Jiřího Votavy MBA, ředitele 
Alliance Française Brno. Velké poděkování patří 
právě Alliance Française a také jazykové škole 
Hispánica za dlouhodobou podporu projektu 
a motivaci, kterou studentům poskytují.
Během tohoto květnového dopoledne studenti 
ve smíšených týmech nahrávali vlastní pod-
casty a následně představovali živé upoutávky 
na  své pořady. Celý rok přitom sbírali body 
za jednotlivé aktivity a soutěžili o celkové ví-
tězství v projektu. Z Gymnázia Brno-Bystrc se 
ve vítězných týmech umístili Vincent Pavlas, 
Miroslav Daněk, Mikuláš Novotný, Leo Zeman 
a Aneta Cigošová. Vedle jazykových dovedností 
si však účastníci odnesli především nová přátel-
ství, větší sebevědomí v komunikaci a zkuše-
nost se spoluprací napříč školami. Organizátoři 
z řad našich učitelů zároveň již připravují další 
ročník projektu, který bude hostit naše škola 
a jehož tématem budou média.
� Alžběta Toop, učitelka

Na GYBY jsme opět oslavili studium francouzštiny 
a španělštiny spolu s dalšími brněnskými gymnázii 

Ani oslava Dne Země se bez vody neobejde

I v kapce vody můžeš najít celý svět. Jak jen je 
to možné? Pro mravence je kapka vody větší 

než celý svět a pro člověka je to jen kapka bez 
vody, bez které by nikdo a nic nepřežil. Většinu 
naší planety pokrývá moře a oceán. Tak tohle 
všechno byly odpovědi žáků prvního stupně 
na otázku, jak je možné, že i v kapce vody mů-
žeme najít celý svět. 
Věděli jste třeba, že voda v přírodě má samočis-
tící schopnost? Nebo že mandarinka se slupkou 
plave, ale bez slupky už ne? Dokázali byste říct, 
kolik vody je potřeba na výrobu jogurtu? Pora-
dili byste si s vodou v telefonu nebo klávesnici? 
Na všechny tyhle otázky a ještě mnohem víc 
dostali odpověď žáci základní školy Pramínek 

v rámci oslav Dne Země, jehož téma se letos 
neslo v duchu vody. Žáci druhého stupně se 
na celý den ujali role průvodců pro své mladší 
spolužáky z prvního stupně a na šestnácti sta-
novištích je provedli zajímavostmi vodního 
světa, která byla tematicky propojena s před-
měty jako je výtvarná výchova, cizí jazyky, in-
formatika, matematika, přírodopis či dějepis. 
Celý den se nesl v duchu veselé a velmi pří-
jemné atmosféry, žáci i pedagogové si program 
moc užili a už se těšíme, jaké téma nám přinese 
příští ročník.� Kristýna Babincová, 

učitelka ZŠ a MŠ Pramínek

Rekordní úspěchy žáků
ZŠ Vejrostova a SZUŠ Lídl 
Music ve finále celonárodní 
soutěže ZUŠ ve hře 
na klávesové nástroje
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Z činnosti bystrckých klubů seniorů
BYSTRCKÝ KLUB SENIORŮ
Tentokrát jsme se seniory zajeli do  Dačic 
a zjistili jsme, že všechno zlé je na něco dobré. 
I stalo se, že v jihočeských Dačicích žil výrobce 
cukru z řepy Jakub Kryštof Rad. Pomáhala mu 
i jeho manželka Juliana, která se při osekávaní 
neforemné homole zranila nožem. Schytal to  
chudák manžel s poznámkou, aby vymyslel 
něco bezpečnějšího na osekávaní kuželovité 
homole. A tak se mu v hlavě začaly rojit myš-
lenky, jak to udělat. Nevíme, jestli proto, aby 
se manželka nezranila, nebo aby mu opět ne-
vyčinila. Jednou ráno se však probudil a zvo-
lal Heuréka a vběhl do výrobny. Zrodila se 
technologie na výrobu kostky cukru, která 
to pak celé zeměkouli pěkně osladila včetně 
jeho peněženky. To se psal rok 1843. Tak nějak 
to kdysi vypadalo v Dačicích, kam zavítali naši 
senioři, kteří si to taky osladili.
Akce v červnu a v červenci:
■ �pátek 5. června do pondělí 8. června zájezd 

na Oravu zahrnuje: orloj Stará Bystrica, vláček 
do hor Oravská Lesná, socha Krista s výhle-
dem na  Tatry v obci Klin, plavba po Oravské 
přehradě, Juráňova  dolina, wellness Oravice, 
solný důl Wieliczka, skanzen Velká Morava 
pod Oravským hradem, umění sokolníka 
s dravci, salaš Krajinka.

■ �sobota 13. června návštěva zámku Schön-
brunn ve Vídni

■ �středa 17. června přednáška o  baronu 
Trenckovi na požádání radnice Židenice

■ �sobota 18. července návštěva Bratislavského 
hradu + okružní plavba lodí po Dunaji

Na vaše dotazy, rady a návrhy se těšíme s asis-
tentkou Radkou na tel.: 723 836 354, 608 750 477 
nebo e-mailu: bystrctiseniori@seznam.cz.�
� Štefan Kandalec, 
� předseda Bystrckého klubu seniorů

KLUB SENIORŮ OD SVATÝCH JANŮ
V červnu už můžeme jen vzpomínat na akce, 
které jsme v letošním prvním pololetí společně 
podnikli. Dvakrát jsme byli na komentované 
prohlídce Rozhlasu Brno. V únoru jsme měli 
setkání klubu ve Společenském centru. Pro-
gram nám připravila Taneční škola Mgr. Rad-
mily Chmelové. V dubnu jsme se na Hudební 
scéně Městského divadla Brno zúčastnili kon-
certu Jiřího Pavlici s  Hradišťanem. V  květnu 
jsme podnikli celodenní zájezd na zámek v Ja-
roměřicích nad Rokytnou. Během jara jsme byli 
dvakrát plavat v aquaparku v Kohoutovicích. 
V  červnu už také nebude zdravotní cvičení 
ani trénink paměti, proto milí senioři, sami vy-
hledávejte příležitosti k utužování své tělesné 
a duševní kondice a pohody. Léto nám k tomu 
poskytuje hodně příležitostí. Za klub seniorů 
vám přejeme dobré zdraví a těšíme se na další 
setkávání na podzim.�
� Ludmila Kohoutová a Hana Šmídová

Úspěchy žáků a pozvánka na červnové akce SZUŠ Mgr. Radmily Chmelové

Květen je na naší škole tradičně obdobím, kdy 
vrcholí celoroční práce žáků i pedagogů. Stu-
denti všech uměleckých oborů v těchto týd-
nech představují veřejnosti výsledky svého úsilí 
na koncertech, výstavách i soutěžích.
Taneční obor zazářil 11. dubna absolventským 
koncertem v Divadle na Orlí. Vybraná choreo-
grafie byla následně představena také ve Spo-
lečenském centru v Brně-Bystrci během akce 

pro bystrcké seniory, kde sklidila velmi milé 
ohlasy publika. 
Absolventi hudebního oboru se 6. května 
představili ve Společenském centru v Bystrci, 
kde zároveň proběhla také vernisáž prací žáků 
výtvarného oboru.
V neděli 12. dubna vystoupili žáci z nejstaršího 
ročníku literárně dramatického oboru na kraj-
ském kole přehlídky Mladá scéna Špíl-berg s ins-
cenací Pod kůží. Hlavní režisérkou této inscenace 
byla 15letá žákyně Jana Trkalová, jejíž první di-
vadelní počin vzbudil u poroty velký ohlas. Moc 
děkujeme všem členům souboru za jejich repre-
zentaci a těšíme se na jejich další tvorbu.
Velkého úspěchu dosáhly také žákyně hu-
debního oboru 5. května na soutěži Svitavské 
komoření. Soubor Trio Ancore ve složení Be-
áta Richtigová, Kateřina Šmerková a Veronika 
Sieczková získal stříbrné pásmo. Děvčata při-
pravovaly paní učitelky Miroslava Kytnerová 
a Eva Vlasáková.
Mimořádného ocenění se dostalo Beátě Richti-
gové, která obdržela cenu poroty za kultivovaný 

klavírní projev. Škole i městu Brnu tak mladé 
hudebnice udělaly velkou radost a skvěle re-
prezentovaly naši regionální uměleckou scénu.
Škola zároveň srdečně zve veřejnost na další 
kulturní akce. V sobotu 13. června se ve Spo-
lečenském centru v Bystrci na Odbojářské ulici 
uskuteční od 16.30 hodin vernisáž absolventů 
výtvarného oboru. Od 17.00 hodin na ni naváže 
koncert hudebních souborů školy.
Návštěvníci budou mít možnost přesvědčit se 
o kvalitě práce pedagogů i o talentu a píli pře-
devším bystrckých dětí.
V těchto dnech zároveň probíhají talentové 
zkoušky pro školní rok 2026/2027 do všech 
oborů školy – hudebního, tanečního, výtvar-
ného i literárně dramatického. Přihlášky a po-
drobné informace jsou k dispozici na webových 
stránkách školy: www.szusrch.cz.
„Věříme, že umělecké vzdělávání dává dětem 
důležité základy pro jejich budoucí profesní 
i osobní život. Těšíme se na setkání s novými 
mladými umělci,“ uvedla ředitelka školy Lucie 
Chmelová.� Lucie Chmelová, ředitelka školy 

Přípravný ročník, zleva Richard Chmela, Eliška 
Čurdová a další – choreografie Myšičky

Už v sobotu 13. června čeká návštěvníky výji-
mečný den, během kterého představíme dvě 
nové medvědice z Dánska a zároveň slavnostně 
otevřeme zrekonstruovaný tradiční výběh led-
ních medvědů.

Právě v tomto výběhu odchovala legendární 
medvědice Cora všech svých pět mláďat. Areál 
nyní prošel rozsáhlou rekonstrukcí a návštěv-
níci jej poprvé uvidí právě při akci „Vítejte, 
medvědi!“. Výběh jsme rozšířili na dvojnásobek 
původní plochy a modernizace přinese lepší 
podmínky nejen pro samotné medvědice, ale 
i větší komfort pro návštěvníky.
Součástí slavnostního dne bude speciální do-
provodný program i symbolické stříhání pásky. 
Otevření nového výběhu totiž zároveň znamená 
zpřístupnění návštěvnické trasy, která byla po se-
suvu svahu téměř tři roky uzavřena. 
Zoo Brno bude nově chovat lední medvědice 
na dvou místech. V oblíbené expozici Boreas mo-
hou návštěvníci nadále obdivovat samice Annu, 
Elsu a Coru. Druhým místem bude právě nově 

otevřený zrekonstruovaný výběh, který se stane 
novým domovem pro dvě medvědice z Dánska.
Na návštěvníky čeká opravdu bohatý program 
a svou účast na akci přislíbila také hokejová 
Kometa. Celý den se tak ponese ve slavnostní 
atmosféře a nabídne jedinečnou příležitost za-
žít významný okamžik v historii brněnské zoo.
Červen ale nebude jen o ledních medvědech. 
Už 10. června se uskuteční další z pravidelných 
přednášek o biodiverzitě, které Zoo Brno po-
řádá každou druhou středu v měsíci v rámci 
projektu EU Archa jménem zoo. 
Zoo Brno má otevřeno 365 dní v roce včetně ví-
kendů a státních svátků. Přijďte si užít jedinečný 
den a přivítat nové lední medvědice společně 
s námi.� Jan Bedřich, 

specialista PR a komunikace, tiskový mluvčí

Červen bude patřit ledním medvědům 
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Svaz tělesně postižených zve na své akce
V červnu nás paprsky slunce vítají každé ráno 
do dalších dní. Příroda a naše památky přímo 
lákají k denním aktivitám.
Zasíláme vám proto další informace o naší čin-
nosti v měsíci červnu a na naše akce vás všechny 
co nejsrdečněji zveme. Je zapotřebí se hlásit 
včas a co nejdříve, abychom v případě velkého 
zájmu, jak je u našich akcí zvykem,  mohli zajis-
tit druhý autobus. Zájezdy mají vždy nástupní 
místo u terminálu ZOO Bystrc a MHD Svratecká 
(od sokolovny).  Rádi vás uvítáme v naší MO i jako 
členky a členy, kteří mají vždy zvýhodněné ceny 
na našich zájezdech – neváhejte nám napsat. 

Naše akce jsou plně podporovány některými 
MČ města Brna , JMK a nadací pro Zdraví. 

Akce v červnu: 
■ �	6. června: turistická vycházka
■ �	9. června:  zámek Plumlov – výstava bonsají, 

arboretum Bílá Lhota
■ �	13. června: divadelní představení – muzikál 

CYRANO
■ �	13.–14. června: pomoc při organizaci národ-

ního kola mladý zahrádkář v Brně pod zášti-
tou Ministerstva zemědělství a Ministerstva 
školství ČR

■ �	21. června: zámek Milotice – parky, pro-
hlídka zámku, od  16.00 hodin na  nádvoří 
zámku festival dechových krojových hudeb

■ �	27. června: táborák a debata se zastupiteli 
MČ, MMB a JMK

■ �	30. června: zámek Radůň,  komentované 
prohlídky mariánského poutního místa a roz-
hledny Cvilín

Bližší informace k akcím u předsedy MO pana Mi-
loslava Klimka, e-mail: klimek.milos@seznam.cz.�
� Miloslav Klimek, 

předseda STP ČR MO oblast Brno

Zveme všechny zájemce o turistiku na naše 
nové výlety po Jihomoravském kraji a okolí.
■ �	Sobota 6. 6. – Navštívíme vinařské městečko 

Poysdorf v Dolním Rakousku s kouzelnými 
historickými sklepními uličkami. Můžeme 
mimořádně využít autobus TURISTBUS, který 
jezdí jen do konce června a platí zde jízdenka 
IDS JMK.

■ �	Čtvrtek 11. 6. – NP Podyjí (Devět mlýnů) Tu-
ristická vycházka v  přírodě chráněné ob-

lasti Národního parku Podyjí, skalní stěny, 
kamenné moře, kaňon řeky Dyje, výhledy 
do okolí i na známou vinici Šobes.

■ �	Čtvrtek 18. 6. – Kobylí (regionální mu-
zeum), Stezka nad vinohrady (spirálovitě sto-
čená rozhledna), Vrbice s více než 220 vinnými 
sklípky a větrným mlýnem. Tato sklepní kolo-
nie vydlabaná do pískovce připomíná příběhy 
z knihy Pán prstenů, proto se jí říká Moravský 
Hobitín.  Po prohlídce možnost krátkého po-

sezení ve sklípku u dobrého moravského vína, 
návrat domů autobusem.

Chodíme také na kratší, většinou půldenní tu-
ristické vycházky po okolí Brna v dosahu MHD. 
Informace o nich dostávají přihlášení členové 
průběžně e-mailem. 
Kdo má zájem dozvědět se více o našich vý-
letech a vycházkách, napište nebo zavolejte. 
Kontakty: e-mail: mg2026@email.cz, tel.: 
774 066 116. � Miloslava Galová

Turistický klub seniorů – plán výletů na červen

Fudokan karate Brno opět slaví evropský úspěch!

Rádi bychom se s  vámi podělili o  aktuální 
sportovní úspěchy našeho oddílu. V květnu 
se naši závodníci zúčastnili Mistrovství Evropy 
WFF v rumunském Sfântu Gheorghe. Během 
třech závodních dnů jsme měli možnost po-
měřit síly s nejlepšími karatisty Evropy, a to 
ve velmi silné konkurenci.
Českou republiku reprezentovalo 86 závod-
níků ze 6 klubů, kteří společně vybojovali 
77 medailí, z toho 22 zlatých, 19 stříbrných 
a 36 bronzových. Náš oddíl se zasloužil o tři-

náct zlatých, sedm stříbrných a šestnáct bron-
zových umístění. Jsme pyšní na to, že náš klub 
byl v rámci české výpravy opět ten nejpočet-
nější a také nejúspěšnější. S hrdostí můžeme 
říct, že se naši závodníci prosadili mezi evrop-
skou elitou a významně přispěli k dalšímu his-
torickému úspěchu českého karate.
Vynikající výsledky nejsou dílem náhody či 
pouhého talentu, nýbrž výsledkem syste-
matické a svědomité přípravy, která probíhá 
po celý rok. Kvalifikace na ME byla náročná, 
naši závodníci museli projít dlouhým no-
minačním procesem a dostat se do užšího 
výběru reprezentace České republiky, pro-
tože každá země může vyslat na šampionát 
pouze omezený počet závodníků v  každé 
kategorii. Samotná účast na tomto turnaji je 
tak nejen odměnou za celoroční práci, ale 
také potvrzením výjimečných kvalit každého 
jednotlivce.
Kromě sportovních úspěchů jsme potvrdili 
i  naši odbornou úroveň. Pět našich členů 
figurovalo mezi mezinárodními rozhodčími 
na evropské úrovni. Jejich vysoká odbornost 

a profesionalita byla pro bezchybný průběh 
soutěže zásadní a výrazně tak posílili prestiž 
našeho klubu na mezinárodní scéně.
Děkujeme všem závodníkům za obrovské na-
sazení, skvělé výkony a vzornou reprezentaci 
nejen našeho oddílu. Velké díky patří také 
rodičům našich sportovců za jejich neúnav-
nou podporu a obětavost. V neposlední řadě 
děkujeme městské části Brno-Bystrc, Brno-
-Žebětín, Magistrátu města Brna, Jihomo-
ravskému kraji, Národní sportovní agentuře 
a České federaci tradičního karate Fudokan 
Shotokan za podporu prostřednictvím dotač-
ních programů.
Ohlasy na  akci jsou skvělé, což je pro nás 
motivací do další práce. Již nyní se vracíme 
do tréninku, abychom vás na příští soutěži, 
nejen na mezinárodní scéně, opět potěšili. 
Fanděte nám!
Kompletní výsledky a seznam reprezentantů 
najdete na  našich webových stránkách: 
www.fudokan-karate-brno.cz.
� Martin Staníček, 
� předseda

inzerce
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I giorni della Vittoria!

Naše áčko stále bojuje o po-
stup do  divize. I  přes velmi 
těžký los jsme stále ve  hře, 
i když jsme spadli na druhé 
místo. Ze série venkovních 
utkání s  týmy z  popředí ta-
bulky jsme vyšli s jednou vý-

hrou, jednou prohrou a remízou ve šlágru jara 
na půdě prvního Krumvíře. Velká škoda je ztráty 
dvou bodů s Kunštátem, který i přes naši výraz-
nou převahu skončil dělbou bodů.
FC Dosta – Kunštát		  1:1
Drenka
Boskovice – FC Dosta		  4:0
Krumvíř – FC Dosta		  1:1
Oborný
Ratíškovice – FC Dosta		  3:5
Oborný 2, Oplt 2, Hansl
Rosice – FC Dosta		  0:1
Hába

Tímto vás zveme na poslední domácí zápas:
sobota 13. 6. v 17.00 FC Dosta – Rousínov

Mládež
Starší dorost zaznamenal dvě ztráty za domácí 

prohru 1:3 s Rajhradem a remízu v Rousínově, 
naopak ale dokázal zvítězit v Dambořicích 3:0, 
v Medlánkách 7:3 a doma s Ratíškovicemi 3:2, 
Kohoutovicemi 6:0 a Krumvířem 2:0. Stále drží 
první místo krajského přeboru s  náskokem 
8 bodů a k postupu do divize chybí poslední 
krok, který by mohli borci udělat 6. června 
v 10.00 hodin doma proti Hustopečím. I mladší 
dorost, který už v sezóně nastřílel 129 branek, 
je v tabulce suverénně první.
Starší žáci ročníku 2011 v krajském přeboru 
střídají dobré výkony se slabšími, ale i tak se 
drží v horní polovině tabulky. Ročník 2012, který 
hraje krajskou první třídu, je na tom výsledkově 
podobně, za zmínku ale stojí cenný skalp prv-
ního celku tabulky Sparty Brno, na jejímž hřišti 
jsme vyhráli 2:1.

Memoriál Václava Michny
V květnu se na našem hřišti konal 5. ročník me-
zinárodního Memoriálu Václava Michny, opět 
za účasti velmi zvučných jmen. Vítězem turnaje 
mladších přípravek se stal maďarský Gyirmot 
SE před Slovanem Bratislava a FK Teplice, naše 
U9 skončila na 7. místě, ale zapsala si mimo jiné 
skalp Baníku Ostrava nebo anglického Ayles-

bury United. V kategorii U11 vyhrál Slovan Bra-
tislava, druhý byl Rapid Vídeň a třetí po skvělých 
výkonech domácí Dosta Bystrc U11. Naši borci 
za sebou nechali například Teplice, Bohemians 
nebo Šachťar Doněck.�
� Ilja Kašík

Bystrcký fotbal

Náš klub FC Dosta Bystrc-Kníničky má 
kromě dvou mužstev dospělých i  třináct 
mládežnických mužstev, kde se staráme 
o více než 300 dětí a jejich počet stále na-
růstá. Největším problémem je pro nás 
nedostatek tréninkových ploch obzvláště 
v zimních měsících. Proto jsme velmi přiví-
tali rekonstrukci sportovního hřiště na ulici 
Laštůvkova, kde jsme mohli s dětmi v zimě 
trénovat. Rád bych tímto poděkoval vedení 
ÚMČ Bystrc jednak za opravu hřiště a dále, 
že nám umožnilo toto hřiště využívat. Velmi 
nám to pomohlo.

František Čechura, 
předseda FC Dosta Bystrc-Kníničky, z.s.

Poděkování radnici

Na  Den vítězství vyrazili mládežníci Rugby 
Clubu Bystrc do vzdálené Itálie, aby o den a dva 
později sehráli v této zemi ragby zaslíbené pres-
tižní turnaj Trofeo del Galletto. Děti kategorií 
U8-U12 tak měly možnost ochutnat kromě pi-
zzy a těstovin i úplně jiný styl hry a nutno po-
dotknout, že naši zemi, naše město, naši čtvrť 
náš klub reprezentovaly skvěle. 
Turnaj se uskutečnil na hřišti Rugby Parabiago 
1948, tedy na předměstí Milána a jak nám v so-
botu ukázala Lombardie svoji slunnou tvář, tak 
v neděli vládlo typické ragbyové počasí, tedy 

déšť a ještě víc deště. Všechny věkové kategorie 
se s nástrahami velkoměsta i italskými soupeři 
vypořádaly nadmíru skvěle a výsledkem tak 
bylo vítězství v kategorii U10 i U12. Zvláště fi-
nálová atmosféra strhla naprosto všechny a děti 
si užily ovace zaplněného útulného stadionku. 
Nouze nebyla ani o další zážitky spojené s ces-
továním přes noc a různé týmové vylomeniny, 
nebo třeba návštěvu Milána a muzea Alfy Ro-
meo.
Jarní sezona je u nás velmi pestrá a ani v létě ne-
budeme zahálet. Pokud hledáte vhodný multi- 

Regionální turnaj žáků 
v ragby

V sobotu 18. 4. za krásného slunečného počasí 
se na zdejším ragbyovém hřišti RC Bystrc usku-
tečnil regionální turnaj žáků v ragby. Celkem se 
ho zúčastnilo na 350 ragbistů v kategoriích U8, 
U10 a U12 z 43 týmů z celé Moravy. V těchto 
kategoriích nejde primárně až tak o výsledky, 
ale o  celkový rozvoj dovedností, týmovosti 
a  především o  probuzení vášně pro ragby. 
A přesně toto se během turnaje dařilo úspěšně 
naplňovat, jak ke spokojenosti trenérů, tak i při-
hlížejícím divákům, fandícím rodičům a hlavně 
samotným ragbistům.
� Vladimír Hynek,
� občan Bystrce

sportovní příměstský tábor pro vaše dítě, kde si 
zkusí každý den jiný sport a určitě najde i nové 
kamarády, podívejte se na www.bystrcrugby.cz 
a přihlaste se.� David Staněk, RCB
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Auto, moto
n SENIOR DOPRAVA JONESOVÁ- BUČKOVÁ.
Obousměrně i jen zpět.Tel.: 603 424 401. 

Řemeslníci a služby
n - SERVIS POČÍTAČŮ a  NOTEBOOKŮ - 
Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás. Ro-
zumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. 
Bednář - Bystrc, tel.: 608 880 107
n Opravy a  servis počítačů a  notebooků, 
instalace TV. Chcete zrychlit počítač, zachránit 
data, odvirovat, nastavit internet, tiskárnu, Wi-Fi? 
Se vším vám ochotně poradím a přijedu. Miro-
slav Novotný, e-mail: novotnymir@volny.cz, tel.: 
731 248 454
n Opravím počítač. Tel.: 776 187 490
n Vodoinstalatér Církva, tel.: 602 861 402

Řádková inzerce

SENIOR BUS DPMB

■ �pro všechny seniory nad 70 let
■ �jedna jízda za 50 Kč
■ �objednávejte jízdu telefonicky: 

543 171 717
■ �pracovní dny 8.00-15.00 hodin

a autodopravu. Garance předem dohodnuté 
ceny zakázky! www.stehovani-schupler.cz, 
stehovani@schupler.cz. Stěhujeme po celé ČR! 
Informace na tel. čísle 606 215 826.

Reality
n Vyměním 3+1 OV v Bystrci za 2+1 OV nebo 
1+1 OV - pouze Bystrc 2. Stačí poslat SMS, za-
volám zpět. Tel.: 723 023 329.

Různé
n CYKLOSERVIS A  PRODEJ ELEKTROKOL 
CRUSSIS, HAIBIKE a CTM.  Provádíme servis 
všech typů jízdních kol. Nabízíme veškeré 
cyklopříslušenství. BIROTARIUS, Živného 8, Bys-
trc. Tel.: 605 568 742
n Ayurvéda – poradenství – tělesná typolo-
gie, změna životního stylu, jídelníčku, výživy, 
nutriční poradenství, doplňky stravy (u  mě 
nebo online). Feng shui – úprava bydlení, prou-
dění energie, uspořádání u vás. Mgr. Frank Špa-
ček, tel.: 792 470 729 + WhatsApp  
n 80letý vdovec z Bystrce hledá partnerku 
pro sdílenou domácnost (též v Bystrci nebo 
okolí). S  domácností vypomohu finančně 
i manuálně. Aktuálně vlastním byt 2+1, který 
případně prodám. Podrobnosti po telefonu 
nebo osobně. Tel.: 607 254 949 (mezi 18–19 
hodinou).

n Mytí oken a žaluzií. Čištění koberců a čalou-
nění. Tel.: 702 801 907
n Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka, 
skříňky a pracovní desky na míru. Vrba, tel.: 
603 438 707
n Rekonstrukce domů, bytových jader, 
koupelen a topení. Poradenství, návrh, reali-
zace na klíč. www.tzbcentrum.cz, e-mailová 
adresa: info@tzbcentrum.cz, tel.: 513 034 551, 
704 458 187
n MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/kus, 
radiátorů, oken, fasád, aj. REKONSTRUKCE, 
TAPETOVÁNÍ, ZEDNICT VÍ, SÁDROKAR-
TONY, OBKLADY. HORÁK a  syn pro BYSTRC 
a  okolí. PLATBA HOTOVĚ = SLEVA 250 Kč! 
www.maliribrno-hezky.cz, tel.: 606 469 316
n Malíř z Bystrce. Precizní malířské práce s úkli-
dem. Petr Slanina, tel.: 723 867 844
n Malby–nátěry Onderka. Tel.: 737 387 993
n Elektrikář – nové instalace a opravy. Tel.: 
732 624 175
n Vodoinstalo práce – úsporné WC , nádrže 
Geberit, pákové baterie, el. ohřívače, připojení 
pračky, myčky, klozetu, umyvadla, vany a spr-
chové kouty. Tel.: 602 791 345
n Provádím přepisy videokazet na  USB, 
DVD-T. Tel.: 604 422 892
n STĚHOVÁNÍ SCHUPLER spol. s r.o. – nabí-
zíme kompletní stěhovací a vyklízecí služby 
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Devětadvacátý ročník festivalu REGIOJET IGNIS BRUNENSIS letos v Brně 
a na jižní Moravě probíhá od 30. května do 4. července 2026. Festival letos 
slaví významné výročí. Ohňostrojná show Česka na Brněnské přehradě 
27. června je jubilejním 150. ohňostrojem v historii IGNIS BRUNENSIS. 
A na přehradě si také připomeneme 80. výročí lodní dopravy Dopravního 
podniku města Brna.
Největším tahákem IGNIS BRUNENSIS je každoročně soutěž nejlepších 
světových uměleckých ohňostrůjců na přehradě. Diváci uvidí tři velko-
lepé pyromuzikály synchronizované s hudbou (živě vysílá Rádio Krokodýl 
na frekvenci 103 FM). Postupně se představí 27. 6. Česko, 1. 7. Švýcarsko 
a 4. 7. Finsko. Severská země se festivalu účastní historicky poprvé. 
Před sobotními přehradními ohňostroji se už popáté můžeme těšit 
na dronová světelná představení. Po loňských představeních s 300 drony 
nás čeká při IGNIS DRONE SHOW téměř dvojnásobná letka světelných 
strojů. Na Brněnské přehradě se o sobotách 27. 6. a 4. 7. představí 500 
svítících dronů! Dronový projekt se tak posunuje do evropského rozměru.
Hlavní část IGNIS akcí na přehradě se letos koná v novém termínu na za-
čátku letních prázdnin. A jako překvapení nejen pro dětské diváky budou 
produkce na přehradě novinkově doplněné o laserový světelný maják, 
který vytvoří další multimediální zážitek.
Veřejné výhledové plochy na ohňostroje i drony jsou na plážích, březích 
a v okolí přehrady pro diváky zdarma. Podrobné programy včetně akcí 
festivalu zábavy jsou na webu ignisbrunensis.cz.
� Ondřej Morávek, ředitel SNIP & CO

IGNIS BRUNENSIS: Soutěž uměleckých ohňostrojů na přehradě na začátku 
prázdnin od 27. června do 4. července. I s dronovými show, které se téměř 
zdvojnásobí na 500 dronů!

http://www.stehovani-schupler.cz
mailto:stehovani@schupler.cz
http://www.tzbcentrum.cz
mailto:info@tzbcentrum.cz
http://www.maliribrno-hezky.cz/
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středa 3. 6.	 BRNĚNSKÉ ZAJÍMAVOSTI
18.00	 �Pokračování úspěšného cyklu přednášek Aleše 

Svobody věnovaného zajímavostem města Brna. 
Přednáška nabídne pohled nejen na tajemství brněn-
ského podzemí, ale také zajímavá místa. Posluchači 
se prostřednictvím poutavého vyprávění a bohaté 
fotografické prezentace seznámí s místy, kolem nichž 
mnohdy procházejí bez povšimnutí, a přitom skrýva-
jí zajímavé historické souvislosti i nečekané příběhy. 
Cyklus přednášek přibližuje Brno z netradiční per-
spektivy a nabízí řadu překvapivých informací o jeho 
minulosti i současnosti.

	 Vstupné: 120 Kč, senioři a studenti 90 Kč

pátek 5. 6. 	 MR. SWING
18.00	 �Taneční melodie v podání populárního brněnského 

swingového orchestru MR. SWING. Široký repertoár 
orchestru a výborní muzikanti jsou zárukou vynikají-
cího tanečního večera. 

	 Ukončení produkce ve 21.00 hod.
	 Vstupné: 200 Kč, senioři 150 Kč

neděle 7. 6. 	 DOBRÝ DEN V BYSTRCI
14.00	 �Přijďte si užít příjemné odpoledne plné zábavy, pohy-

bu a dobré nálady pro celou rodinu! Akce nabídne 
pestrý doprovodný program, ve  kterém si na  své 
přijdou děti i dospělí. Těšit se můžete na různorodé 

SPOLEČENSKÉ CENTRUM BYSTRC
sportovní i zábavné aktivity, soutěže pro malé i větší 
návštěvníky i  prezentace místních volnočasových 
organizací, které představí svou činnost a nabídnou 
inspiraci, jak aktivně trávit volný čas. 

	 Akce se koná v areálu ZŠ Vejrostova.
	� Vstup volný.

sobota 20. 6. 	 BYSTRCKÉ HODY
14.00	 �Tradiční Bystrcké hody přinesou slavnostní atmosféru 

plnou folkloru, hudby a dobré nálady. Program zahájí 
ve 14.00 předáním hodového práva, po kterém bude 
následovat požehnání od pana faráře. Před kostelem 
sv. Janů se poté rozezní zpěv a tanec a odtud vychází 
krojovaný průvod chasy za doprovodu kapely. Průvod 
projde ulicemi 28. dubna a Živného směrem ke Spole-
čenskému centru, kde bude program pokračovat. 

	� Od 16.00 se můžete těšit na hodovou taneční zába-
vu u máje před budovou centra. K poslechu i tanci 
zahraje dechová kapela Ištvánci a vystoupí Bystrcká 
chasa s tradiční Moravskou besedou. Přijďte si užít 
jedinečnou atmosféru lidové tradice, setkat se s přá-
teli a pobavit se až do večerních hodin. 

	 Ukončení programu ve 23.30. 
	� Vstup volný.

Kavárna ve Společenském centru je v provozu vždy při akcích,
 otevírá hodinu před začátkem každého pořadu

Předprodej vstupenek do 11. 6. 2026 v pokladně Společenského centra Bystrc na ul. Odbojářské 2:
pondělí–čtvrtek, 16–19 hod; ostatní dny hodinu před začátkem jednotlivých pořadů. Informace na tel.: 546 224 320;

e-mail: rezervaceokul@bystrc.cz
Bližší informace o pořadech na www.bystrc.cz/kultura a prostřednictvím mobilní aplikace Česká obec.
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